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AUDIT DE LA CJ, 

ÎN CONFLICTUL 

DE LA CENTRUL 

CULTURAL
PROTEST. În urma confl ictului 

de muncă declanşat de către sindicaliştii 

de la Centrul Cultural „Dunărea de Jos“, 

preşedintele CJ, Costel Fotea, a anunţat 

că a cerut un audit pentru a evalua 

situaţia şi a decide măsurile care se 

impun. > pag. 04

Părinţi, bunici, prichindei de 
grupa 0, elevi de ciclu primar 
şi de gimnaziu, toţi au rostit 
într-un singur glas urările înce-
putului de an şcolar. Atmosfera 
festivă din curtea şcolii a depăşit 
porţile unităţilor de învăţământ 
şi a atras, în unele locuri, şi foar-
te mulţi gură-cască de prin îm-
prejurimi. Pentru că au fost doi 
ani de pandemie, în care festi-
vităţile dedicate începutului de 
an şcolar au fost restricţionate, 
acum, în şcolile din oraş, primul 
clopoţel a fost aşteptat atât de cei 
mici, cât şi de cei mari. . Ralu-

ca Ichim > pag. 03

Circa 
75.000 
de elevi 
gălăţeni 
s-au întors 
în bănci

valuta BNR

€4,82 
$4,85
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Cursul de schimb valutar

la data de 5.09.2022
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04eveniment
Un copil a scăpat 
cu viaţă după 
ce a căzut de la etaj

06actual
Potop de nereguli 
în trafi cul gălăţean, 
în 48 de ore

05eveniment
Audierea comisarului 
Daniel Tudorache, 
suspendată

Angajaţii Transurb
reacţionează

g j ţj ţ

la concedierile
ţţ

colective

„E trist ceea ce se întâmplă, 

dar şi mai trist este că 

plecarea a 30-40 de oameni 

nu va schimba nimic!”, este 

convingerea unora dintre 

angajaţii societăţii Transurb 

care au afl at că urmează, luna 

viitoare, concedieri colective. 

. Anca Melinte

online
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editorial
viaţa liberă
Hai la școală, varianta cu politicieni

ANCA SPÂNU 
anca@viata-libera.ro

A
nul acesta, în premieră 
de când îmi amintesc 
eu cum e cu şcoala, 
au început cursurile 

cu zece zile mai devreme 
decât eram obişnuiţi. Dacă 
mă întrebaţi pe mine, nu cred 
că această decizie va schimba 
în bine calitatea actului de 
învăţământ şi nici atitudinea 
faţă de şcoală, atât a elevilor, cât 
şi a profesorilor.

În primul rând, vacanţa 
de vară a fost mai scurtă şi 
nu am auzit pe nimeni să 
se bucure de aşa ceva. În al 
doilea rând, şcoala începe cu 
destule modifi cări în regimul 
examenelor naţionale, cu multe 

incertitudini şi unele inovaţii 
legislative pe trăgaci. Al câtelea 
experiment să fi e? Greu de 
spus, cine să le mai ţină contul?

Între timp, politicienii de 
toate culorile încearcă să adune 
capital electoral de la părinţi, 
ţinând discursuri, ducându-
şi copiii sau nepoţii la şcoală, 
postând fotografi i emoţionante 
pe canalele de social media. 
Cui nu îi plac nişte copii de 
clasa 0, frumuşei în uniforme 
şi cu fl ori în mâini, în marea 
majoritate cu ochii strălucind 
de curiozitate? Din păcate, 
curiozitatea aceasta, dorinţa de 
a şti, de a afl a, se cam pierd în 
primii ani de şcoală, sufocaţi 
de teste, de cereri din ce în ce 
mai absurde, în care, de multe 
ori, calitatea actului predării se 
pierde în donaţii către fondul 

clasei - acum, se pare, interzis 
- şi topuri de hârtie de xerox, 
suluri de hârtie igienică şi 
pachete cu şerveţele umede 
fără de care părinţii nu au voie 
să se prezinte în a doua zi de 
şcoală.

În atare condiţii, când 
ministrul Educaţiei iese la 
rampă şi dă asigurări că 
vor fi  manuale pentru elevi 
- ca şi cum asta nu ar fi  o 
condiţie de bază a presupusei 
gratuităţi a învăţământului, 
la ce performanţe să ne mai 
aşteptăm? Oricum, elevii buni 
sunt încă plecaţi prin vacanţe 
cu părinţii, se vor pregăti mai 
mult în particular şi vor obţine 
rezultate pe la concursuri, care 
să-i propulseze ulterior cât mai 
sus în lupta pentru admiterea 
în facultăţile străine.

Degeaba vă duceţi în prima 
zi de şcoală să daţi bine în 
fotografi i, domnilor politicieni. 
Oricum, elevii de azi ştiu 
bine ce vă poate pielea. Spre 
deosebire de părinţii lor, îşi 
cunosc drepturile, nu se sfi esc 
să şi le susţină, pedepsind, 
în felul lor, impostura. La 
Bucureşti, la Colegiul Naţional 
„Gheorghe Lazăr“, elevii de 
clasa a XII-a, care au deja drept 
de vot, l-au huiduit pe proaspăt 
însuratul deputat AUR George 
Simion, care încerca să ţină un 
discurs. Semn că, din fericire, 
tinerii noştri stau bine la 
capitolul discernământ. Politica 
nu are ce căuta la şcoală, decât 
în varianta fi nanţări asigurate 
şi proiecte duse la bun sfârşit. 
Dar aici, evident, e mai greu cu 
laudele.  .

Anca 
Spanu

maxime

“
Pentru unii, 

singurul sprijin              

la bătrâneţe                  

este cârja

VASILE GHICA

Echipa de serviciu u
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Pomenirea minunii u

Sf. Arh. Mihail în Colose;

 Sf. Mc. Eudoxie;

înapoi
Viaţa e greier

DĂNUŢ LUNGU
danut@viata-libera.ro

Ai noștri de prin media, u

săritori mai abitir când nu 
trebuie, vor să demonteze un 
fake news. Regulă de bază: 
presa nu a apărut pe planetă 
pentru a demonstra ce zice 
lumea că e fals, alta e menirea 
așa-numitei a patra puteri în 
stat. „Cum a luat naștere fake 
news-ul potrivit căruia UE va 
obliga cetăţenii să mănânce 
gândaci...“, bla-bla, e titlul care 
mi-a atras în mod special atenţia. 
Tot ce vine de la Bruxelles e 
direct de la Dumnezeu, n-are 
rost să le comentăm, nici 
măcar să ne îndoim. Când devii 
portavocea instituţiilor, fi e ele 
și europene, deja am o problemă 
cu tine. Gândacii din farfurie 
par simpatici. Am și muștar în 
frigider. Or merge cu hrean?

Apropo, a început un nou  u

sezon din „Sunt celebru, scoate-
mă de aici!“, producţie produsă și 
difuzată de Pro TV. Acolo, niște 
unii mai celebri decât ceilalţi 
trebuie să doarmă sub cerul 
liber și să savureze viermi și alte 
gângănii. Pare un „preview“ la ce 
ar putea urma pe continent. Dacă 
nu se oprește nebunia.

Încă un apropo. Afl ăm de pe u

fl ux că tot mai mulţi crescători 
de vite din România își vând 
animalele, pentru că nu mai 
reușesc să își acopere cheltuielile. 
Domnișoarele de la telejurnal 
completează informaţia: 
„Fermierii nu găsesc furaje 
pentru ele sau, dacă le găsesc, 
sunt foarte scumpe. În plus, vând 
laptele aproape pe nimic, deși 
până ajunge în magazine preţul 
îi crește chiar și de cinci ori.“ 
Andreea, am primit legătura. 
Cu alte cuvinte, nene, n-o să 

fi e obligatoriu consumul de 
cărăbuși, dar nu veţi avea de ales. 
Cum să vă spun, viaţa e greier.

M-a distrat declaraţia de u

ieri a generalului care conduce 
Palatul Victoria. La începerea 
noului an școlar, Nicolae Ciucă 
a vorbit despre controversata 
lege a Educaţiei: „Ne propunem 
să readucem învăţământul 
românesc în top.“ Nu e vina 
lui că băieţii de la PR îi scriu 
povești de adormit audienţa, 
însă măcar sunt talentaţi. De 
texte umoristice nu ducem lipsă, 
doar că vom ajunge să nu le mai 
pricepem.

Nuntă mare în familia u

ministrului Virgil Popescu! Fiica 
celui mai contestat membru al 
Guvernului s-a căsătorit cu un 
cetăţean austriac. Prin urmare, 
vom mai comenta câteva 
fotografi i de la nunta lui George 
Simion. 

ION ZIMBRU
redactie@viata-libera.ro

D
acă vrei să afl i câţi 
bădărani se comportă 
(zilnic) într-o staţie 

de autobuz, într-o staţie de 
tramvai, la intrarea-ntr-o scară 
de bloc, pe băncile din parc, n-ai 
decât să numeri chiştoacele şi 
ambalajele azvârlite oriunde, 
numai în coşul de gunoaie 
nu! Iată-l pe unul dintre aceşti 
ipochimeni plătitori de taxe la 
ghişeele nesimţirii şi sfi dători ai 
celor mai elementare norme de 
conduită!
    Dotat cu frizură a la punk, 
şi cu glugă a la rebel, şi cu 
cabluri în urechi, dar şi cu 
încălţăminte tip broscalete, se 

bâţâie de pe-un picior pe altul, 
fumează şi scuipă metodic, 
printre dinţi, vorbeşte urât şi 
tare, fără să ţină cont că în jur 
mai sunt şi cel mult două-trei 
persoane cu etică la purtător! 
De regulă, cest tip de individ 
nu se desfăşoară singur, ci 
înconjurat de ciraci la fel de 
breji! Agită aparatul pentru 
telefonie, înjură că întârzie 
autobuzul, trimite măscări 
„fi ne” către juna de lângă el, 
mănâncă seminţe şi dulciuri, şi 
sufl ă cojile şi învelişurile pe jos! 
Ce mai tura-vura, exemplu de 
model de caracter, nu jucărie! 
Vine autobuzul! Şi, bineînţeles, 
bădăranul aruncă mucul de 
ţigară, se năpusteşte... şi, aţi 
ghicit, împrăştie ultimul nor de 

fum prin cărările respiratorii al 
călătorilor! Putem sau nu putem 
spune că orice observaţie-i de 
prisos? De ce nimeni nu scoate 
nici măcar o glasnică, deşi 
indignarea se citeşte pe fi ecare 
faţă?... E jale, domnilor, e jale! 
Lipsa de opinie şi trecerea cu 
văzul costa-vor mult, foarte 
mult, adică imposibil de plătit! 
Totuşi, din partea mea, iată 
o „Flotare logică”, dedicată 
cestor apucături: „La colţ 
stau mocofanii şi trântorii... 
şi scuipă,/ şi zic măscări la 
fete... şi astea se înclină,/ şi se 
acidulează, şi nu mai au cuvinte/ 
l-atâta frumuseţe să caute vro 
vină!// Eu, urlă unul tare în 
cabluri şi-n desene/ pe trupu-i de 
păianjen, am stat pe net o lună,/ 

şi-s mulţumit de mine şi hurui 
de cultură,/ sub gluga mea de 
fi rmă nu am nici o lacună!// Eu, 
tună altul mândru de freza-i 
scelerată,/ mănânc seminţe-
ntruna, cu mama şi cu tata,/ 
gătăm două hectare pe an, dar 
nu ne-ajunge,/ mâncăm (şi zi 
şi noapte) cu sacul, cu lopata!// 
Iar fetele se miră ce multă 
deşteptare/ încape-n scăfârlia lor 
goală şi măruntă.../ şi toţi cultivă 
lene din naştere în moarte:/ 
colţari striviţi de sine-ntr-o lume 
muribundă!”//... [Publicitate: „Ai 
noştri tineri la Paris învaţă/ la 
gât cravatei cum se leagă nodul,/ 
ş-apoi ni vin de fericesc norodul/ 
cu chipul lor isteţ de oaie 
creaţă!” - Mihai Eminescu - („Ai 
noştri tineri”)]  .

tragedia
Exemplu de Model

divina

nec plus ultra
Sintactic 

și Morfologic Ecou

ION ZIMBRU          (LA MORMÂNTUL LUI NECULAI PAVĂL - ŢĂRNĂ UȘOARĂ!) 

    !!! când m-ai strigat, ne/vinovato - parcă ieri-i -

    eram la capătul sintactic al căderii

    şi aşteptam de mult, de mult ceastă strigare,

    ca (pe)-un îndemn demonic la continuare,

    ca (pe)-un triumf trufaş al visului de unde

    am învăţat că VEŞNICIA se ascunde

    şi hohoteşte senzual într-o secundă

    indiferentă, păcătoasă şi MĂRUNTĂ !!!

    !!! acuma sunt aici, în capătul din care

    nu mai începe o cădere următoare,

    unde tu stai foarte cu/minte şi-nţeleaptă

    şi n-ai curaj să spui ce nu mă mai aşteaptă,

    nu râzi, nu plângi, eşti o sirenă resemnată,

    soră a COBEI prinse-n corbul NICIODATĂ -

    văd - morfologic - ce a fost ne/vrere VIE

    şi ştiu - de tot - ce (NU) va fi  să (NU) mai FIE !!!

DIN COLECŢIA

„CELE MAI CLARE POEZII 
RĂMASE TABLOU”

pe repede

N.R. Acest text este un pamfl et și trebuie considerat ca atare. 
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Circa 75.000 de elevi 
gălăţeni s-au întors în bănci
 RALUCA ICHIM
redactie@viata-libera.ro 

 Părinţi, bunici, prichindei de 

grupa 0, elevi de ciclu primar şi 

de gimnaziu, toţi au rostit într-

un singur glas urările începutului 

de an şcolar. Atmosfera festivă 

din curtea şcolii a depăşit 

porţile unităţilor de învăţământ 

şi a atras, în unele locuri, şi 

foarte mulţi gură-cască de prin 

împrejurimi. Cei mai emoţionaţi 

au fost copiii şi părinţi elevilor 

de clasa 0, pentru care ziua de 

5 septembrie 2022 va rămâne 

una importantă din viaţa de 

şcolar. Pentru că au fost doi ani 

de pandemie, în care festivităţile 

dedicate începutului de an şcolar 

au fost restricţionate, acum, în 

şcolile din oraş, primul clopoţel a 

fost aşteptat atât de cei mici, cât 

şi de cei mari.   

După ce directorii instituţiilor 
de învăţământ au prezentat crâm-
peie din activitatea managerială 
pentru noul an şcolar, şi toţi cei 
prezenţi au primit binecuvântarea 
preotului, a sunat clopoţelul către 
un nou început. „Nu voi uita nici-
odată această zi. Este ziua în care 
îmi duc nepoata pentru prima dată 
la şcoală. Asociez această zi cu ziua 
în care mi-am dus fi ica pentru pri-
ma dată la şcoală şi cu prima mea 
zi de şcoală. Nu voi uita niciodată 
această zi specială, care va rămâne 
în sufl etul meu tot restul vieţii”, a 
povestit o bunicuţă, însoţindu-şi cu 
privirea nepoata, care se îndrepta 
spre grupul clasei ei. 

În atmosfera de sărbătoare spe-
cifi că acestei zile nu au lipsit nici 
gândurile pline de îngrijorare ale 
părinţilor elevilor de clasa a  VIII-a, 

pentru care noile modifi cări aduse 
Legii Educaţiei începând cu anul 
şcolar 2022-2023 rămân încă sub 
semnul incertitudinii. 

 Florile, 
o afacere profi tabilă 

Deja, de mai bine de două zile, 
la fl orăriile din oraş este mare agi-
taţie. „Nu pot să trimit copilul în 
prima zi de şcoală fără fl ori pen-
tru doamna” pare să fi e laitmoti-
vul momentului. Care de care mai 
colorate, cu fundiţe sau cu sclipici, 
buchetele cu fl ori au dispărut repe-
de atât din magazinele de profi l, 
cât şi din supermarketuri. Deşi 
preţul acestora a fost, în aceste zile, 
mult peste normal, un buchet de 
50 de lei în mod normal ajungând 
până la 70, părinţii nu au făcut eco-

nomie, pentru a nu-şi pune copiii 
într-o situaţie jenantă. 

 Oaspeţi înalţi 
în prima zi de şcoală 

Momentul deschiderii noului 
an şcolar a fost marcat, atât în 
judeţ cât şi în oraş, de prezenţa 
unor ofi cialităţi, reprezentanţi 
ai Inspectoratului Şcolar Jude-
ţean Galaţi, ai Primăriei şi Con-
siliului Judeţean Galaţi, precum 
şi ministrul Economiei, Florin 
Spătaru. Inspectorul general şco-
lar judeţean, prof. Gina Brînzan, 
ne-a declarat că, la nivelul jude-
ţului Galaţi, aproximativ 75.000 
de elevi au păşit în noul an şi că 
fi ecare inspector a fost prezent 
în una sau două şcoli, în funcţie 
de un grafi c, pentru a acoperi cât 

mai multe dintre unităţi de învă-
ţământ. „Dragi elevi, vă doresc 
puterea de a răspunde provocării 
de a munci, de a vă depăşi pe sine 
şi de a studia cu seriozitate pen-
tru a vă împlini visurile măreţe. 
Stimaţi părinţi, numai împreună 
putem găsi cele mai bune soluţii 
în benefi ciul copiilor. Mergeţi ală-
turi de noi pe drumul educaţiei 
şi aveţi încredere în demersul 
nostru. Dragi colegi (profesori), 
am încredere în dăruirea dum-
neavoastră, în competenţele pro-
fesionale şi în puterea de a rezista 
tuturor provocărilor anului şco-
lar 2022-2023. Vă doresc să fi ţi 
sănătoşi, inspiraţi şi consecvenţi 
în misiunea pe care o aveţi“, a fost 
mesajul transmis de prof. Gina 
Brînzan.  ,

NOUL AN ŞCOLAR A DEBUTAT SUB SEMNUL EMOŢIILOR  .  EDUCAŢIE

 ŞOFER 

CONDAMNAT, 

DEPISTAT LA 

CÂRCIUMĂ

URMĂRIT.  Un gălăţean 

de 24 de ani a ajuns din bar direct în 

penitenciar, după ce a fost depistat 

de poliţiştii Secţiei 3. Oamenii legii l-au 

reperat pe tânăr în stabilimentul afl at 

pe bulevardul Dunărea. Individul a 

încercat să se facă nevăzut la vederea 

echipajului, dar asta le-a trezit 

suspiciuni agenţilor, care l-au verifi cat 

în baza de date. Au afl at că bărbatul 

din faţa lor era „proaspăt” condamnat 

la 1 an şi 4 luni de închisoare cu 

executare pentru conducerea unui 

vehicul sub infl uenţa alcoolului sau 

a altor substanţe, Judecătoria Galaţi 

emiţând în acest sens un mandat 

de executare pe data de 24 august. 

Drept urmare, în baza documentului, 

poliţiştii l-au reţinut şi l-au predat 

colegilor de la Urmăriri, care ulterior 

l-au escortat la Penitenciarul 

de Maximă Siguranţă Galaţi.   

. M. Constandache 

 OVIDIU AMĂLINEI
ovidiu@viata-libera.ro 

Şi la Seminarul Teologic Orto-
dox „Sfântul Andrei“ din Galaţi a 
avut loc luni, 5 septembrie, des-
chiderea noului an şcolar.

„Evenimentul a debutat cu 
săvârşirea Sfi ntei Liturghii în 
capela instituţiei de învăţământ, 
de către un sobor de slujitori din 
corpul profesoral al acestei şco-
li teologice, în prezenţa Înalt 
Prea Sfi nţitului Părinte Casian, 
Arhiepiscopul Dunării de Jos, a 
cadrelor didactice, a elevilor şi a 
părinţilor. 

Între cei 500 de elevi înscrişi în 
acest an la Seminarul gălăţean s-au 
afl at şi elevii din clasele primare şi 
gimnaziale, plini de entuziasm şi 
de bucuria revederii colegilor, pro-
fesorilor şi a şcolii pe care o îndră-
gesc foarte mult. Micii seminarişti 
au primit din partea ierarhului 
dulciuri. După Sfânta Liturghie, 
Părintele Arhiepiscop a săvârşit 
slujba de Te-Deum, după care a ţi-
nut un cuvânt de binecuvântare şi 
de bun-venit elevilor, părinţilor şi 
profesorilor”, se arată într-un co-
municat de presă al Arhiepiscopiei 
Dunării de Jos. ,  foto: Arhiepi-

scopia Dunării de Jos

binecuvântare
Deschiderea noului an şcolar 
la Seminarul Teologic Galaţi

UNDE SUNT 

AMPLASATE 

RADARELE 
TRAFIC. Astăzi, 

6 septembrie, radarele vor fi  

amplasate, în municipiul Galaţi, 

pe străzile Oţelarilor, Combinatului 

şi Calea Prutului. Şoferii care au 

drum în judeţ vor fi  monitorizaţi pe 

DN 25, în zona localităţilor Şendreni 

şi Tudor Vladimirescu, iar pe 

DN 26, în localităţile Vânători şi 

Folteşti. Pe DE 581, o autospecială 

cu radar va fi  amplasată pe raza 

localităţii Cosmeşti, iar pe DJ 251, 

la Smârdan şi Cuza Vodă.   

. M. Constandache 

 RALUCA ICHIM
redacţie@viata-libera.ro 

„Vacanţa s-a terminat! Sun-
teţi pregătiţi pentru un nou 
început?” Aceasta este întreba-
rea  la care Poliţia Română este 
pregătită să răspundă în cadrul 
unei acţiuni derulate odată cu 
deschiderea şcolilor, având ca 
scop  prevenirea victimizării 
minorilor. „Astăzi ne-am afl at 
chiar în curtea şcolilor, în mij-
locul elevilor, părinţilor şi ca-
drelor didactice pentru a ura 
tuturor un an şcolar plin de re-
uşite şi împliniri. Colaborarea 
dintre şcoală, familie şi poliţie 
constituie un element esenţial 
în colaborarea unui cadru sigur 
de manifestare pentru copii, în 
care ei să poată să se dezvolte ar-
monios şi să evolueze”, se arată 
în comunicatul emis de Poliţia 
Română cu ocazia începerii şco-
lii. Oamenii legii promit că pe 
tot parcursului anului şcolar vor 

fi  prezenţi în toate unităţile de 
învăţământ sau în proximitatea 
acestora, pe traseele către casă 
sau şcoală, unde vor participa 
la şedinţele cu părinţii pentru 
a derula activităţi educativ-pre-
ventive cu scopul de a-i ajuta pe 
elevi să evite situaţiile de risc şi 
să ia cele mai bune decizii pen-
tru siguranţa lor.  ,

prevenţie
Poliţia Română, 
alături de elevi pentru siguranţă
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Audit 
de la CJ, 
în conflictul 
de la Centrul 
Cultural 
 ROXANA ARTENE PENCIU
roxana@viata-libera.ro 

 În urma confl ictului de muncă 

declanşat de către sindicaliştii 

de la Centrul Cultural „Dunărea 

de Jos“, preşedintele CJ, Costel 

Fotea, a anunţat că a cerut un 

audit pentru a evalua situaţia şi a 

decide măsurile care se impun. 

O parte dintre angajaţii instituţiei 

solicită echipei de audit să le 

asculte păsurile, nu doar să 

citească nişte documente. 

Aceştia susţin că nu se poate 

lucra cu actualul manager, din 

cauza abuzurilor la care sunt 

supuşi.  

Preşedintele Consiliului Ju-
deţean promite să intervină în 
confl ictul care s-a creat între 
sindicaliştii, dar şi între angajaţii 
Centrului Cultural „Dunărea de 
Jos“: „Nu ne dorim să fi e confl ic-
te şi nici certuri pentru că este o 
instituţie valoroasă, o instituţie 
de prestigiu. Acolo vin peste 700 
de copii care fac cursuri de canto, 
pictură, alte specializări şi care 
nu trebuie să ajungă să vadă un 
angajat al Centrului de Cultură 

că este bosumfl at sau că sunt 
confl icte. Dacă managerul este 
vinovat sau dacă liderii de sindi-
cat au cerut lucruri care nu sunt 
tocmai în regulă şi vor pune în 
lumină proastă instituţia, atunci 
va trebui să iau măsuri“, a anun-
ţat Costel Fotea. 

Pe de altă parte, Federaţia 
FAIR-MediaSind, împreună cu 
Sindicatul Naţional FAIR – fi liala 
Galaţi cer demiterea de urgenţă a 
managerului Vali Viorel Sandu 
şi „organizarea unui concurs de 
proiecte de management pentru 
ca instituţia să fi e condusă de pro-
fesionişti dedicaţi şi cu experien-
ţă în management cultural“. 

Totodată, sindicaliştii pro-
pun echipei de audit a Consiliu-
lui Judeţean Galaţi să verifi ce şi 
alte informaţii de interes public 
atât pentru angajaţii instituţiei, 
cât şi pentru cetăţenii gălăţeni, 
plătitori de taxe şi impozite: si-
tuaţia contractelor de achiziţii 
încheiate în mandatul lui Vali 
Viorel Sandu, situaţia deplasă-
rilor interne şi internaţionale, 
copiile după foile de parcurs şi 
bonurile de combustibil pentru 
autovehiculul cu nr GL-20-CJC, 
situaţia contractelor încheiate de 

instituţie pentru asistenţă juridi-
că, rapoartele şi deciziile Curţii 
de Conturi încheiate în urma ve-
rifi cărilor activităţii din Centrul 
Cultural „Dunărea de Jos” Galaţi 
din ultimii trei ani.

În acelaşi timp, Federaţia FAIR-
MediaSind împreună cu Sindica-
tul Naţional FAIR – fi liala Galaţi 
susţin, într-un comunicat, că ma-
nagerul recurge la acţiuni de in-
timidare: „În urma încercărilor 
noastre de a semnala abuzurile 
manageriale din cadrul Centru-
lui Cultural, managerul Vali Vi-
orel Sandu a trecut la represalii. 
Acesta a transmis printr-un avo-
cat o notifi care prin care solicită 
celor două organizaţii „să proce-
deze la încetarea oricărui act sau 
fapt de transmitere publică, dez-
informare şi popularizare a unor 
ştiri false, iniţiativă de denigrare 
publică a subsemnatului, Sandu 
Vali Viorel, urmând ca orice act 
direct la persoana mea să fi e con-
siderat un prejudiciu de natură 
morală, împiedicarea exercitării 
mandatului meu de manager al 
unei instituţii publice, dar şi un 
act de intimidare“.

Sunt unii angajaţi din cadrul 
Centrului Cultural care solicită 

ca echipa Consiliului Judeţean 
să vină să discute şi cu oamenii, 
pentru a-şi face o idee completă, 
nu doar să consulte documente-
le. Fostul şef al Serviciului Şcoa-
la de Arte, Mihai Susma, care şi-a 
dat demisia în urmă cu câteva 
luni, susţine că a făcut acest lu-
cru, deoarece, pur şi simplu, nu 
se putea face echipă cu manage-
rul Vali Viorel Sandu: „Am depus 
multă muncă să avem rezultate-
le de la Şcoala de Arte. De la 250 
de copii, s-a ajuns să avem aproa-
pe 700. Însă, tot timpul nu am 
reuşit să organizez niciun fes-
tival, fără ca domnul manager 
să-mi saboteze, într-un fel sau 
altul, munca. Nu sunt membru 
de sindicat şi nu am nimic per-
sonal cu domnul manager, dar 
aşa nu se putea lucra. Motiv pen-
tru care mi-am depus demisia. 
Sunt lucruri pe care aş vrea să 
le aduc la cunoştinţa comisiei de 
la Consiliul Judeţean. Şi nu sunt 
singurul care-şi doreşte asta. De 
aceea, ar fi  bine ca auditul să nu 
se ocupe doar cu verifi carea do-
cumentelor. Să stea şi de vorbă 
cu oamenii“, a spus Mihai Sus-
ma, profesor de chitară în cadrul 
Centrului Cultural. .

SALARIAŢII AU DESCHIS CONFLICTUL DE MUNCĂ  .  PROTEST

Pe 1 septembrie, au expirat 
mandatele foştilor inspectori 
şcolari generali-adjuncţi, Selena 
Costea şi Adrian Diacănu. Func-
ţiile au fost preluate, prin ordin 
de ministru, de Iolanda Narcisa 
Bulgaru şi Florin Andronic.

Inspectoarea general-adjunctă 
Iolanda Bulgaru a fost timp de 15 
ani (din 2007) directoarea Liceu-
lui Tehnologic „Eremia Grigores-
cu“ din Tg. Bujor, perioadă în care 
instituţia a câştigat o mulţime de 
proiecte de investiţii. Este absol-
ventă a Colegiului Naţional „Vasi-
le Alecsandri“, după care a urmat 
Facultatea de Sociologie, Pedago-
gie şi Psihologie din Bucureşti, pe 
care a fi nalizat-o în 1999, an în 
care a devenit profesor titular la 
instituţia pe care a condus-o până 
la numirea în noua funcţie. În 
2011, a obţinut şi diplomă de studii 
postuniversitare în specializarea 
Management educaţional. Inspec-

torul şcolar general-adjunct Florin 
Andronic este profesor de Educa-
ţie fi zică şi sport din 2002, când a 
devenit titular la Şcoala Nr. 18. În 
2009, s-a transferat la Şcoala Nr. 29, 
unde, din 2012, a ocupat funcţia de 
director-adjunct. Din 2017 până în 
2022, a fost director al aceleiaşi in-
stituţii, iar din ianuarie 2022 este 
din nou director-adjunct. În para-
lel cu activitatea didactică, Florin 
Andronic este, din 2005, antrenor 
al echipei de handbal a Clubului 
Sportiv Universitar Galaţi, alături 
de care a obţinut numeroase per-
formanţe. . R.A.P.

MARIANA CONSTANDACHE 
mariana@viata-libera.ro 

Incident grav cu fi nal fericit în 
Galaţi, unde un copil de numai 
cinci ani a supravieţuit miracu-
los după ce a căzut de la etajul al 
patrulea al unui bloc din centrul 
oraşului. Băieţelul a plonjat în gol 
în timp ce se juca cu mai mul-
ţi copii, afl aţi în vizită. Cei mici 
fuseseră lăsaţi de părinţi într-o 
cameră, iar băieţelul s-ar fi  urcat 
pe un pat afl at lângă fereastră. S-a 
balansat spre geamul deschis, su-
fi cient de mult cât să alunece de 
pe pervaz, căzând de la o înălţime 
de aproape 15 metri. Un trecător 
a văzut totul şi a sunat la 112, la 
faţa locului sosind o ambulanţă şi 
poliţia. „Din primele cercetări a 
rezultat că minorul se afl a acasă 
împreună cu părinţii, care aveau 
musafi ri o familie cu alţi copii 
minori. Copilul care a căzut a fost 

găsit conştient şi fără leziuni des-
chise. A fost stabilizat şi transpor-
tat la spital pentru investigaţii şi 
îngrijiri medicale, în cauză fi ind 
deschis un dosar penal pentru 
vătămare corporală din culpă”, a 
precizat ag. şef. pr. Ciprian Sto-
ica, purtătorul de cuvânt al IPJ 
Galaţi. Minorul a suferit un po-
litraumatism prin cădere, având 
mai multe leziuni interne care 
însă nu îi pun în pericol viaţa. El 
este internat în Secţia de Chirur-
gie a Spitalului de Pediatrie din 
Galaţi. . 

numiri
Cine sunt cei doi adjuncţi de 
la Inspectoratul Şcolar Judeţean

miracol
Un copil a scăpat cu viaţă 
după ce a căzut de la etaj

 CÂND VA AVEA 

LICEUL DIN 

TÂRGU BUJOR 

SALĂ DE SPORT

SPERANŢE. La începutul 

anului în curs, Primăria Târgu Bujor 

a înaintat Companiei Naţionale 

de Investiţii (CNI) o solicitare de 

fi nanţare pentru construirea unei 

săli de sport destinate Liceului 

Tehnologic „Eremia Grigorescu“, 

din centrul oraşului.  Sala ar urma 

să satisfacă nevoile de educaţie 

fi zică pentru elevii instituţiei. În afara 

celor 102 locuri în tribune, clădirea 

ar fi  trebuit dotată cu toate utilităţile 

normale: teren multivalent, vestiare, 

toalete, duşuri, încălzire centrală 

(dacă se va trage gaz în localitate).  

Proiectul se afl ă în momentul de 

faţă pe lista de sinteză transmisă 

de CNI Ministerului Dezvoltării. 

Compania Naţională de Investiţii 

nu a făcut încă alocări pentru 

contractarea unor proiecte noi. 

Se pare că nu prea există bani la 

buget, iar elevii bujoreni vor face 

sport tot pe unde au făcut până 

acum. Deşi am auzit că, de Sfântul 

Aşteaptă, se vor găsi bani şi pentru 

ei!  .Iulian Voicu 

O
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Un director din Spitalul 
Judeţean este judecat 
pentru corupţie
 MARIANA CONSTANDACHE
mariana@viata-libera.ro 

 Presupusele fapte s-ar fi  

întâmplat în urmă cu patru ani, în 

contextul unui concurs organizat 

pentru ocuparea unui post TESA, 

la Spitalul de Urgenţă din Galaţi. 

Cea care ar fi  câştigat concursul 

ar fi  primit, susţin procurorii 

Anticorupţie, subiectele „pe 

tavă” de la o persoană din 

stafful unităţii medicale, care ar 

fi   făcut parte şi din comisia de 

examinare. 

Pe masa Tribunalului Galaţi 
a ajuns un nou caz de corupţie 
înregistrat în sistemul medical, 
în contextul concursurilor de an-
gajare în care au fost implicaţi, 
dincolo de limita legii, reprezen-
tanţi de top ai instituţiei care a 
organizat examenul. În cazul 
de faţă, Spitalul de Urgenţă din 
Galaţi, unde, în 2019, ar fi  avut 
loc un astfel de examen care viza 
recrutarea unei persoane care să 
ocupe un post în rândul persona-
lului TESA. Cea care ar fi  urmat 
să lucreze „la birouri” ar fi  bene-
fi ciat de mult ajutor, ca astfel să 
treacă fără probleme de cele două 
probe ale concursului, scrisă şi in-
terviu. Persoana care ar fi  făcut 
posibilă promovarea fără emoţii 
a concursului la ocuparea locu-
lui de către candidată ar fi  fost 
directorul fi nanciar-contabil al 
Spitalului de Urgenţă, în sarci-
na căreia s-a reţinut comiterea 
infracţiunii de ”folosire, în ori-

ce mod, direct sau indirect, de 
informaţii ce nu sunt destinate 
publicităţii, ori permiterea acce-
sului unor persoane neautorizate 
la aceste informaţii, dacă fapta a 
fost săvârşită în scopul obţinerii 
pentru sine sau pentru altul de 
bani, bunuri ori alte foloase necu-
venite”. Cu alte cuvinte, cea care 
deţine şi în prezent funcţia de di-
rector economic al unităţii medi-
cale, Alina Grosu, este acuzată că 
a vândut subiectele astfel ca „cine 
trebuia” să ocupe postul. 

„În cursul lunii iunie 2018, 
inculpata Grosu Alina, în calita-
te de director fi nanciar-contabil 

al Spitalului Clinic Judeţean de 
Urgenţă „Sf. Apostol Andrei” 
Galaţi şi membru al comisiei 
de examinare a candidaţilor la 
concursul pentru ocuparea unui 
post vacant de personal TESA în 
cadrul spitalului, i-ar fi  furnizat 
unei candidate subiectele probei 
scrise şi subiectul probei de inter-
viu, în condiţiile în care respecti-
vele informaţii nu erau destinate 
publicităţii. Ca urmare a acestor 
demersuri, candidata respectivă 
ar fi  susţinut cele două probe şi 
ar fi  reuşit astfel să ocupe postul 
respectiv, fi ind singura care a 
promovat atât proba scrisă, cât şi 

proba de interviu”, aveau să con-
semneze procurorii DNA Galaţi la 
fi nalizarea anchetei care a vizat 
modul de ocupare a postului re-
spectiv. La patru ani de la presupu-
sele fapte, procurorii au trimis-o 
în judecată pe directoarea econo-
mică, urmând ca Tribunalul Ga-
laţi să analizeze probele şi să dea 
o sentinţă. „Facem precizarea că 
trimiterea în judecată reprezin-
tă, conform Codului de procedu-
ră penală, fi nalizarea anchetelor 
penale, situaţie care nu poate să 
înfrângă principiul prezumţiei 
de nevinovăţie”, au concluzionat 
reprezentanţii DNA Galaţi. .

ACUZAŢII DE „BLAT” ÎN SISTEMUL SANITAR  .  ANCHETĂ

DOI RĂNIŢI 

ÎNTR-UN IMPACT 

PRODUS 

DIN NEATENŢIE
ACCIDENT. Un şofer şi 

o femeie care se afl a alături de el 

în maşină au fost răniţi după ce 

un alt autoturism a fost scăpat 

de sub control de către cel care 

îl conducea. Impactul s-a produs 

luni, 5 septembrie, pe raza localităţii 

Şiviţa, implicate fi ind o maşină 

condusă de un bărbat de 66 de 

ani, din Tg. Bujor, şi una la volanul 

căreia se afl a un tânăr de 26 de ani, 

din Galaţi. Acesta din urmă nu ar fi  

păstrat o distanţă sufi cient de mare 

faţă de autoturismul care circula 

în faţa sa şi l-ar fi  lovit, ciocnirea 

soldându-se cu rănirea şoferului 

de 66 de ani şi a unei femei de 51 

de ani, pasageră în autoturism. 

Ambii au fost duşi la spital pentru 

îngrijiri medicale, poliţiştii urmând 

să stabilească circumstanţele 

în care nu s-a păstrat distanţa 

regulamentară, în cadrul unui dosar 

penal deschis pentru vătămare 

corporală din culpă. .

 CRISTINEL LUCA
cristi.luca@viata-libera.ro 

Pe 29 iulie, sediul Comisari-
atului Judeţean Galaţi al Gărzii 
Naţionale de Mediu (GNM) a fost 
„martorul“ unui incident rar în-
tâlnit într-o instituţie de stat. Un 
confl ict violent a izbucnit între 
comisarul Daniel Tudorache, fost 
şef al instituţiei şi fost subprefect 
de Galaţi, şi actualul comisar-şef, 
Sorin Dănăilă. Scandalul a dege-
nerat, s-a ajuns la obiecte trânti-
te prin birou, mâini puse în gât, 
vorbe grele, fi ind nevoie de inter-
venţia poliţiştilor de la Secţia 1, 
în urma unui apel la 112, dar şi a 
unui echipaj al Ambulanţei, pen-

tru ca lucrurile să se liniştească. 
Sorin Dănăilă le-a declarat poli-
ţiştilor că a fost agresat fi zic şi s-a 
întocmit un dosar penal, pentru 
comiterea infracţiunii de lovire 
sau alte violenţe. În zilele urmă-
toare, la sediul comisariatului a 

ajuns Corpul de control al Gărzii 
Naţionale de Mediu, trimis de 
comisarul general Aurelian Pă-
duraru (şi el, tot gălăţean), fi ind 
propusă trimiterea comisarului 
Daniel Tudorache în faţa comisiei 
de disciplină.

Acest lucru mai are însă de 
aşteptat. „Prezentarea lui Daniel 
Tudorache în comisia de discipli-
nă, propusă de Corpul de control, 
a fost suspendată, pentru că aşa 
prevede legea în momentul în 
care este pe rol un dosar penal. 
Aşteptăm să vedem ce soluţie va 
propune Parchetul“, a declarat 
pentru „Viaţa liberă“ comisarul 
general Aurelian Păduraru. În 
cazul în care se va ajunge totuşi 
la Comisia de disciplină a GNM, 
măsurile care pot fi  luate împotri-
va comisarului Daniel Tudorache 
pot porni de la mustrare scrisă şi 
diminuare temporară a salariu-
lui, dar pot deveni şi extreme, în 
funcţie de gravitatea abaterii. .

mediu
Audierea comisarului Daniel Tudorache în comisia de disciplină, suspendată
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Potop de nereguli 
în traficul gălăţean, 
în 48 de ore
 MARIANA CONSTANDACHE
mariana@viata-libera.ro 

 În decurs de doar două zile, 

poliţiștii rutieri au avut ocazia să 

constate, încă o dată, că trafi cul 

în judeţul Galaţi se desfășoară 

sub semnul riscurilor extreme. 

Șoferi beţi, drogaţi, împătimiţi 

de viteză sau la volanul unor 

vehicule defecte, au fost 

depistaţi cu zecile, amenzile 

aplicate fi ind pe măsură, de 

aproape 70.000 de lei. 

”Perla” acţiunii care a scos 
în stradă Poliţia Rutieră, la fi ne-
le săptămânii trecute, a fost un 
șofer de 45 de ani, din Galaţi, 
prins după ce a împușcat nu mai 
puţin de trei abateri grave la re-
gimul rutier. S-a întâmplat pe 
DN 25, la Tudor Vladimirescu, 
unde aparatul radar amplasat 
pe marginea drumului, în inte-
riorul localităţii, a confi rmat că 
mașina pe care acesta o conducea 
avea o viteză de 135 de km/h, cu 
85 mai mult decât limita maxi-
mă admisă pe acel segment de 
drum. Verifi cările ulterioare au 
scos la iveală faptul că bărbatul 
de la volan nu avea dreptul de a 
conduce, permisul fi indu-i anulat 
ca afect al unei alte abateri la regi-
mul rutier, dar și că era ușor băut, 
etilotestul indicând o alcoolemie 
de 0,22 la mie în aerul expirat. 
Dacă pentru viteză și alcoolemie 

sub limita prevăzută de lege a 
scăpat doar cu o amendă, gălăţea-
nul este acum protagonistul unui 
nou dosar penal, pentru condu-
cere fără permis, care i-ar putea 
aduce o condamnare cuprinsă 
între 1 și 5 ani de închisoare.

 Aceasta a fost una dintre cele 
două infracţiuni constatate de 
poliţiști cu ocazia acţiunii, numă-
rul contravenţiilor și sancţiunilor 
aplicate fi ind incomparabil mai 
mare. Aproape jumătate dintre 

acestea i-au vizat pe șoferii care 
au exagerat cu viteza, în timp ce 
18 conducători auto au fost sanc-
ţionaţi pentru că mașinile lor 
aveau defecţiuni tehnice grave.

”În cursul acţiunii au fost 
aplicate 108 sancţiuni contra-
venţionale, în cuantum de 68.710 
lei, pentru nerespectarea preve-
derilor O.U.G. 195/2002. Dintre 
acestea, 42 de sancţiuni contra-
venţionale au fost aplicate pentru 
nerespectarea regimului legal de 

viteză. Totodată, poliţiștii au re-
ţinut 18 certifi cate de înmatricu-
lare, precum și 22 de permise de 
conducere, după cum urmează: 
16 permise pentru depășirea li-
mitei de viteză, trei pentru con-
ducerea sub infl uenţa alcoolului, 
două pentru depășire neregula-
mentară și unul pentru defecţi-
uni la mecanismul de direcţie”, 
a explicat ag. șef. pr. Ciprian Sto-
ica, purtătorul de cuvânt al IPJ 
Galaţi. ,

NORMELE RUTIERE, ÎNCĂLCATE LA MARE VITEZĂ  .  RAZIE

 GEORGE MARINESCU
george.marinescu@viata-libera.ro 

Preşedintele Klaus Iohannis a 
declarat luni, la Colegiul Naţional 
”Grigore Moisil”, că recent a existat 
o dezbatere intensă şi fi rească cu 
privire la viitorul educaţiei, arătând 
că se aşteaptă ca aceasta să continue 
în Parlament, până se va ajunge la 

o formă legislativă care să-i ajute 
pe profesori să-şi îndeplinească as-
piraţiile. În plus, actualizarea pro-
gramelor şcolare şi a modului de 
predare nu mai poate fi  amânată.

"Educaţia trebuie centrată pe 
profi lul elevilor şi al studenţilor, 
luând în calcul interesele diverse 
ale acestora, potenţialul individual 
care trebuie sprijinit şi provocările 

globale. (...) Eu sunt profesor de fi zică 
şi ştiu că este greu să iubeşti ştiinţe-
le fără să faci experimente, aşa cum 
este greu să iubeşti limba română 
fără ca cineva să îţi educe gustul 
pentru lectură. Creşterea ponderii 
materiilor opţionale şi diversifi ca-
rea acestora reprezintă la rândul lor 
paşi importanţi în direcţia corectă“, 
a arătat şeful statului.

De asemenea, preşedintele Kla-
us Iohannis a precizat că trebuie 
regândit modul în care sunt orga-
nizate evaluările. "(...) În fi nal, con-
tează mai puţin nota şi mai mult 
dezvoltarea copilului, în acord cu 
profi lul şi interesul acestuia. Nu se 
mai justifi că diferenţa de statut din-
tre ruta teoretică şi cea profesională, 
care descurajează deopotrivă elevi, 
părinţi şi profesori. Este important 
ca rutele educaţionale să aibă un 
statut egal, cu acces direct la baca-
laureat şi posibilitatea continuării 
studiilor cu învăţământul superior, 
până la cel mai înalt nivel“, a spus 
şeful statului. El a punctat că aces-
te modifi cări în domeniul educaţiei 
nu pot fi  operate fără o colaborare 
sinceră între şcoală, părinţi şi co-
munitate. .

mesaj
”Contează mai puţin nota și mai mult dezvoltarea copilului”

Ministerul 
Sănătăţii cere 
relocarea  
unui spital

PREMIERĂ. Institutul Clinic de Urologie 

și Transplant Renal din Cluj-Napoca funcţionează 

într-o locaţie „necorespunzătoare din punct de 

vedere al spaţiului, în raport cu prevederile Ordinului 

Ministrului Sănătăţii nr. 914/2006, cu completările 

și modifi cările ulterioare“, astfel că „este necesară 

relocarea într-un spaţiu care să asigure toate 

condiţiile necesare desfășurării activităţii medicale 

și a circuitelor funcţionale conform legislaţiei în 

vigoare, cu termen 31 decembrie 2024“. Aceasta 

este concluzia la care a ajuns Corpul de Control 

al Ministerului Sănătăţii, în urma unei verifi cări 

efectuate la spitalul clujean, în luna iunie a acestui 

an. , George Marinescu

 UMB VA LUCRA 

PE DOUĂ 

LOTURI ALE     

AUTOSTRĂZII A7

ŞANTIER. Contractele 

pentru execuţia loturilor 1 și 4 ale 

Autostrăzii A7 Buzău - Focșani 

vor fi  semnate marţi, la Focșani, 

a anunţat luni, într-o conferinţă de 

presă la Ministerul Transporturilor, 

ministrul Sorin Grindeanu. Cele două 

loturi de la capetele autostrăzii vor 

fi  construite de UMB, constructorul 

român fi ind pe prima poziţie și pentru 

loturile 2 și 3, potrivit unor surse Pro 

Infrastructura. Pentru loturile 1 și 4 

cu o lungime totală de 15 kilometri, 

UMB are un termen de execuţie de 

20 de luni, intrarea în șantier fi ind 

o certitudine în această toamnă. 

Ministrul Transporturilor a anunţat că, 

pentru loturile de mijloc ale Autostrăzii 

Buzău - Focșani, evaluarea CNAIR 

privind desemnarea câștigătorului 

are deja avizul Agenţiei Naţionale 

pentru Achiziţii Publice.“Mâine, la 

Focșani, Compania de Drumuri 

va semna contracte pentru două 

loturi din A7, pe secţiunea Buzău 

- Focșani. Tot mâine, semnăm un 

contract cu Primăria Buzău pentru 

descentralizare. (...) De asemenea, 

la jumătatea lunii septembrie este 

termen de depunere oferte 

pentru Focșani - Bacău și Bacău - 

Pașcani“, a mai transmis Grindeanu.  

. George Marinescu 
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Creşă 
nouă, 
în zona ANL 
din Tecuci

În vederea funcţionării în 
condiţii optime a depozitului 
de deşeuri de la Valea Mărului 
(Centru Integrat de Management 
al Deşeurilor - CMID), în cadrul 

proiectului a fost prevăzut un 
sistem de colectare şi evacuare 
a apelor pluviale, ce cuprinde 
drenuri celule, sistem de colec-
tare, reţea de transport, canal 

perimetral şi bazin de retenţie. 
Evacuarea apelor pluviale din 
bazinul de retenţie s-a prevăzut a 
se efectua natural, gravitaţional, 
printr-un canal de evacuare până 
la limita proprietăţii. În vederea 
evacuării apelor pluviale, este ne-
cesară execuţia unui canal, con-
tinuarea canalului executat pe 
platforma CMID, cu descărcare 
în pârâul Geru, printr-o cameră 
de descărcare şi podeţ aferente 
drumului de acces CMID. Reali-
zarea canalului pluvial presupu-

ne o serie de etape tehnologice, 
cum ar fi  realizarea lucrărilor 
de terasamente, lucrări efective 
de realizare ale canalului, dar şi 
fi nisarea şi înierbarea taluzului. 
În acest sens, în şedinţa de luni, 
29 august, a Consiliului Judeţean 
Galaţi, au fost aprobaţi principa-
lii indicatori tehnico-economici 
ai investiţiei, rezultând o valoa-
re totală a acesteia de 249.873,88 
lei (inclusiv TVA), din care con-
strucţii-montaj circa 213.000 lei. 
. George Marinescu

etapă
Evacuarea apelor pluviale, la depozitul de la Valea Mărului

CONSILIUL 

JUDEŢEAN 

AŞTEAPTĂ, DIN 

NOU, OFERTE ALE 

CONSTRUCTORILOR 

PENTRU 

FINALIZAREA 

NOULUI SEDIU 

AL MUZEULUI DE 

ARTĂ VIZUALĂ, 

TERMENUL-

LIMITĂ PENTRU 

DEPUNEREA 

ACESTORA FIIND 

3 OCTOMBRIE.

Iar se caută constructor 
pentru Muzeul
de Artă Vizuală
 GEORGE MARINESCU
george.marinescu@viata-libera.ro 

 Consiliul Judeţean (CJ) 

Galaţi a reluat, la începutul 

lunii septembrie, în Sistemul 

Electronic de Achiziţii Publice 

(SEAP/SICAP), procedura pentru 

execuţia restului de lucrări de 

la Muzeul de Artă Vizuală din 

Parcul Rizer. 

Valoarea totală a licitaţiei este 
aceeaşi, aproape 18,82 milioane de 
lei, exclusiv TVA, din care, partea 
de construcţii-montaj a fost eva-
luată la circa 17,42 milioane lei. 
Asta după ce, în data de 23 august, 
o procedură identică a fost anu-
lată de autoritatea contractantă, 
din cauza depunerii unei singu-
re oferte inacceptabile/ neconfor-
me. Alte cheltuieli prevăzute în 
procedura de achiziţie publică 
sunt cele legate de echipamente-
le tehnologice şi funcţionale care 
necesită montaj (1.222.935,29 lei 
fără TVA), dar şi cele ocazionate 
de probele tehnologice sau de or-
ganizarea de şantier.

 Din nou, criteriul de atribu-
ire este „preţul cel mai scăzut”, 
continuarea lucrărilor urmând a 
fi  asigurată cu fonduri bugetare, 
practic din bugetul propriu al 
CJ. Termenul-limită pentru pri-
mirea ofertelor sau a cererilor de 
participare este data de 3 octom-
brie 2022. Reamintim faptul că, 
în urmă cu aproape un an, pre-
şedintele Consiliului Judeţean, 
Costel Fotea, ne declara că a fost 
reziliat contractul cu fi rma bu-
cureşteană Midanne Invest Grup 
SRL. Această decizie a fost luată 
în condiţiile în care constructo-
rul bucureştean a executat în 36 

de luni doar aproximativ 50%-
60% din totalul lucrărilor.

Practic, această investiţie a 
debutat în a doua parte a anului 
2018, după un proiect premiat al 
arhitectului Dan Ujeucă. Conform 
acestuia, noul sediu al Muzeului 
de Artă Vizuală va avea săli de 
expoziţie, săli pentru restaurarea 
obiectelor de artă, o bibliotecă, dar 
şi o sală Auditorium cu o capacita-
te de 180 de persoane. Muzeul din 
Parcul Rizer ar urma să aibă o su-
prafaţă de 4.000 de metri pătraţi, 
cu un patrimoniu cultural impre-
sionant, ce cuprinde peste 7.000 
de lucrări de artă, în contextul 
în care, periodic, CJ alocă fonduri 
pentru achiziţionarea acestora.  
La fi nalizarea lucrărilor, proiectul 
futurist, apreciat de Ordinul Ar-
hitecţilor din România, ar urma 
să fi e acoperit cu o sticlă specială. 
Deocamdată, însă, este nevoie de 
un constructor pentru executarea 
restului de lucrări. .

LA UN AN DE LA REZILIEREA CONTRACTULUI DE LUCRĂRI  .  RELUARE

FINANŢARE. Primarul tecucean, 

Lucian Costin, a anunţat, pe pagina sa de 

Facebook, semnarea contractului pentru 

construcţia unei noi creşe în Tecuci. Con-

form aceleiaşi surse, fondurile necesare, 

în valoare de 16.640.271,92 lei, au fost 

obţinute de municipalitatea din Tecuci prin 

PNRR. Noua creşă va fi  construită în zona 

ANL, unde locuiesc foarte multe familii 

tinere. „Va găzdui 70 de copii şi va fi  dotată 

cu o sală multifuncţională, o spălătorie, o 

bucătărie şi o sală de mese, spaţii verzi şi 

locuri de joacă pentru copii”, a menţionat 

Lucian Costin. . George Marinescu
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performanţă
Gălăţeanca Bianca Costea, cea mai rapidă înotătoare junioară din lume

 FLORIN RADU
f lorin.radu@viata-libera.ro 

Sportiva română Bianca Cos-
tea a câștigat titlul suprem în 
proba de 50 de metri liber la 
Campionatul Mondial de nata-
ţie pentru juniori, desfășurat la 
Lima (Peru). Originară din Galaţi, 
Bianca Costea a încheiat cea mai 
rapidă cursă a înotului feminin 
în 25.35 secunde, fi ind urmată 
în fi nala desfășurată duminică 
noapte de două italience.

În competiţia de la Lima, Bi-
anca Costea şi-a mai trecut în 
palmares o medalie de argint, cu 
ștafeta mixtă de 4x100 m liber a 
României, alături de Rebecca Dia-

conescu, David Popovici și Patrick 
Dinu. În proba de 100 m liber, gă-
lăţeanca s-a clasat pe locul 4, la 
numai 29 de sutimi de secundă 
de medalia de bronz.

În vârstă de 17 ani, Bianca 
Andreea Costea a deprins tainele 
înotului în 2012, la Clubul Aqua 
Sport Galaţi, sub îndrumarea an-
trenoarei Mihaela Hodină. Pen-
tru a-şi putea continua cariera la 
cel mai înalt nivel, sportiva a ple-
cat din Galaţi, împreună cu fami-
lia, fi ind legitimată la mai multe 
cluburi din ţară. După acest cam-
pionat, Bianca va fi  antrenată de 
Adrian Rădulescu, 
tehnicianul care 
îl pregăteşte pe 

David Popovici, noua stea a nata-
ţiei mondiale.

La Campionatul Mondial de la 
Lima, sportivii români au obţinut 
rezultate de excepţie: patru 
medalii de aur, două de argint şi 
două de bronz, clasându-se astfel 
pe locul 4 în ierarhia pe medalii. 
În afara celor două succese ale 
gălăţencei, David Popovici a 
cucerit medalii de aur în probele 
de 100 şi 200 metri liber, tot aur 
a câştigat la ștafeta masculină de 
4x100 metri liber, iar Vlad Stancu 
a obţinut o medalie de argint la 400 
m e t r i   liber și două de 
bronz, la 800 metri liber 
şi 1.500 metri liber.  ,

„Când joci ca o familie, 
e greu să fii învins“
 FLORIN RADU
f lorin.radu@viata-libera.ro 

 Unul dintre jucătorii afl aţi în 

cea mai bună formă sportivă în 

startul ligii secunde de fotbal 

este Răzvan Gorovei, sosit la 

Galaţi înaintea sezonului. 

Oţelul a început campiona-
tul ligii secunde fără niciun 
pas greșit, fi ind singura echipă 
neînvinsă din cele 20 de compo-
nente ale competiţiei. Gruparea 
gălăţeană are câţiva jucători care 
s-au evidenţiat în primele jocuri, 
iar printre aceștia se numără și 
Răzvan Gorovei (28 ani). „Goro“ 
a fost transferat în această vară, 
fi ind unul dintre jucătorii care au 
în spate și experienţa altor sezoa-
ne de Liga a II-a. 

 Inamicul, 
devenit parte din familie 

Analizând cariera lui Gorovei 
până la sosirea la Oţelul, acesta 
poate fi  catalogat drept un ina-
mic al grupării roș-alb-albastre. 
Născut la Iași, a debutat la rivala 
suporterilor gălăţeni, CSMS Iași 
(cum se numea pe atunci Poli), a 
trecut apoi pe la Craiova, Săgeata 
Năvodari, Știinţa Miroslava, Ae-
rostar Bacău, CSM Focșani, SCM 
Zalău și Dante Botoșani. A fost de 
mai multe ori adversarul Oţelu-
lui și a trecut pe la cluburi rivale, 
a fost chiar inamic în barajul de 
promovare al gălăţenilor din Liga 
a III-a în Liga a II-a, în vară, când 
făcea parte din lotul lui Dante. Cu 
toate acestea, nimic nu l-a împie-
dicat să se integreze de minune 
în angrenajul echipei pregătite 
de Dorinel Munteanu. 

„Sunt foarte, foarte mulţumit 
pentru că am reușit să câștigăm 
toate cele trei puncte și că am 
reușit să și marchez. Am întâlnit 
o echipă ambiţioasă, am luat toate 
cele trei puncte şi deja ne gândim 
la următorul meci. M-au primit 

bine băieţii la echipă, mă bucur 
că m-am adaptat foarte, foarte 
rapid și mister este mulţumit de 
mine, pentru că ajut echipa cum 
pot mai bine. Am ajuns pe locul 
al doilea meritat, suntem o echi-
pă închegată. Timișoara a venit 

la Galaţi ca o echipă, dar noi am 
jucat ca o familie. Când joci ca o 
familie e greu să fi i bătut“, a spus 
Răzvan Gorovei.

Răzvan poate evolua pe post 
de inter sau extremă, ambele pe 
partea stângă, iar până acum a 
reușit să marcheze două goluri și 
să ofere și două pase decisive. A 
fost adus la Galaţi la dorinţa lui 
Dorinel Munteanu, având garan-
ţii primite și de la Aurelian Bă-
buţan (director sportiv la Oţelul), 
care a mai lucrat cu Gorovei la 
Săgeata Năvodari. 

 Dorinel vrea răbdare 
Dorinel Munteanu, managerul 

tehnic al SC Oţelul, a spus la capă-
tul meciului cu Poli Timișoara că 
cei veniţi în această vară au nevoie 
de mai mult timp pentru a se inte-
gra cum trebuie la echipă: "Vreau 
să le transmit suporterilor că pen-
tru toţi jucătorii pe care i-am adus 
e nevoie de răbdare. Toţi vor ajuta 
echipa. Știţi foarte bine că mă ba-
zez pe jucătorii care au dus greul 
în Liga a III-a, dar toţi vor aduce 
un plus echipei“.

Jucătorii sosiţi înaintea sezo-
nului la Oţelul, în afară de Răz-
van Gorovei - marcatorul unicu-
lui gol al meciului de sâmbătă cu 
Poli Timișoara, sunt: Pop (portar), 
Ilieș (fundaș dreapta), Azinovici 
(fundaș central), Panait (fundaș 
stânga), Markovici (mijlocaș de-
fensiv), Maxim (extremă), Mitoi 
(extremă), Berisha (atacant), Bo-
khashvili (atacant). Au mai fost 
aduși, dar fără să confi rme și deja 
s-au despărţit de club: Băceanu 
(atacant), David Ilie (atacant), Re-
yes Villarreal (fundaș central) și 
Kip (mijlocaș central). ,

GOROVEI, TRANSFERUL INTEGRAT CEL MAI RAPID  .  FOTBAL

din sportul 
gălăţean

Deplasare 
cu înfrângere  
la Baia Mare

grupaj realizat deu

Gh. Arsenie, M. Petrescu

CSM Arcada                 
și-a completat 
lotul 
de jucători

VOLEI. Un important jucător 

din prima reprezentativă a Cehiei, 

câștigătoare de „Golden League“ în 

vara acestui an, vine la CSM Arcada! 

Lubos Bartunek este coordonator de 

joc și vine de la Dukla Liberec, echipă 

participantă în cupele europene. 

Bartunek are 32 de ani, 1,94 metri și 

a mai jucat pentru echipe fruntașe din 

Cehia. Îl vom putea urmări la lucru 

încă de joi, 8 septembrie, când la Sala 

„Florin Balaiș“ se vor disputa meciurile 

„Cupei Arcada“.      , Gh. Arsenie, 

M. Petrescu 

HANDBAL. Echipa 

feminină de handbal CSM Galaţi 

a înregistrat a treia înfrângere din 

acest sezon, duminică, la Baia 

Mare: 22-32. Din nou desprinderea 

decisivă a venit în mitanul al doilea, 

pentru că la pauză scorul a fost 

strâns, iar în min. 18 ecartul era de 

doar două goluri: 20-22. Pentru gă-

lăţence urmează o nouă deplasare, 

la CSM Slatina, a treia din primele 

patru meciuri.

ARBITRAJ. Arbitrul inter-

naţional Lucian Năstase va avea o 

nouă deplasare în această săptă-

mână. Pe 10 septembrie, gălăţeanul 

va conduce meciul selecţionatelor 

feminine de volei ale Ungariei și 

Portugaliei, din preliminariile Cam-

pionatului European. Întâlnirea va 

avea loc în orașul Bekescsaba.

HOCHEI. Echipa gălă-

ţeană de hochei CSM a efectuat 

un cantonament de pregătire la 

Gheorgheni, unde patinoarul arti-

fi cial funcţionează. După perioada 

de pregătire, jucătorii pregătiţi de 

Vladimir Klinga și Cornel Chiriţă au 

participat la o competiţie amicală, 

“Cupa Lacul Roșu”. Gălăţenii au 

întâlnit în prima partidă a turneului 

formaţia gazdă, ACSH Gheorgheni, 

care s-a impus cu 5-4, golul victo-

riei fi ind reușit cu 4 minute înainte 

de fl uierul fi nal. Pentru formaţia 

gălăţeană au înscris Machala 2, 

Sursov și Hildebrand. CSM Galaţi a 

jucat apoi cu HK Fenestela, pe care 

a învins-o cu 4-2. ,
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Ucrainenii care ne trec 
graniţa, tot mai mulţi
 MARIANA CONSTANDACHE
mariana@viata-libera.ro 

 Creşte, de la o zi la alta, numărul 

migranţilor din Ucraina care 

se refugiază în România pe 

la punctele de trecere de pe 

raza judeţului Galaţi, cifrele 

comunicate fi ind peste media 

zilnică raportată în ultimele luni.  

În ultimele 24 de ore, peste 800 
de migranţi ucraineni au trecut 
frontiera prin judeţul Galaţi. De 
asemenea, ultimele informaţii 
comunicate de autorităţile din 
domeniul imigrărilor arată o 
creştere şi pe linia eliberării per-
miselor de protecţie temporară, 
ultima raportare indicând 125 de 
documente emise în decurs de 24 
de ore, pe 2 septembrie.

În ce priveşte intrările aferen-
te ultimelor 24 de ore, Poliţia de 

Frontieră Galaţi a raportat că cel 
mai mare fl ux, de 653 de persoa-
ne, s-a înregistrat prin vama de 
la Galaţi, în timp ce pe la Oancea 
au intrat în ţară 220 de persoane. 
Astfel, 873 este numărul total de 

refugiaţi ajunşi în ultimele 24 de 
ore în judeţul nostru.

Ucrainenii nu au cerut azil, 
motiv pentru care nu au ajuns în 
Centrul pentru Refugiaţi, unde 
sunt disponibile 234 de locuri. 

Niciun refugiat ucrainean nu se 
afl ă cazat în căminul structurii 
care se ocupă cu procesarea soli-
citărilor de azil la Galaţi.

Ucrainenii au mers în spaţiile 
de cazare puse la dispoziţie de 
autorităţi pentru refugiaţii afl aţi 
în tranzit, dar cei mai mulţi şi-au 
continuat drumul. Astfel, luni, 5 
septembrie, la blocul M11 erau 
111 refugiaţi. La Baza „Siderur-
gistul“ erau libere toate cele 150 
de locuri, la fel ca şi cele 30 de lo-
curi disponibile la Centrul social 
comunitar Şendreni. La căminele 
studenţeşti se afl au 113 refugiaţi 
pe cele 592 de locuri disponibi-
le, iar la internatele şi sălile de 
sport erau ocupate 47 de locuri 
din 407. La pensiuni şi ONG-uri 
erau ocupate 82 de locuri din 491. 
Tabăra mobilă de pe Stadionul 
„Dunărea“, cu 402 locuri, era în 
continuare goală. .

CIFRE PESTE MEDIA ZILNICĂ DIN ULTIMELE LUNI  .  MIGRAŢIE

 AMFETAMINE ŞI 

ALCOOL, REŢETA 

CURAJULUI 

PENTRU VITEJII 

ŞOSELELOR
DROGAŢI. Consumul de 

substanţe interzise iese la iveală 

ca ciupercile după ploaie, în ultima 

vreme tot mai mulţi conducători 

auto, unii trecuţi chiar de prima 

tinereţe, fi ind prinşi sub infl uenţa 

unor substanţe care, cred ei, le 

sporesc capacităţile de super-

şoferi. Un astfel de exemplar, un 

bărbat de 36 de ani din Cuza Vodă, 

a fost prins de poliţişti în toiul nopţii 

de duminică spre luni pe o stradă 

din comună. La vederea echipajului, 

şoferul a încercat să întoarcă 

maşina şi să dispară, stingând 

farurile pentru a nu fi  reperat. 

Manevra nu le-a scăpat agenţilor, 

care au reuşit să pun mâna pe el în 

ciuda faptului că, la un moment dat, 

a sărit de la volan şi a luat-o la fugă. 

În urma verifi cărilor, a reieşit că era 

„îmbibat” cu substanţe interzise, 

etilotestul arătând o concentraţie 

alcoolică în aerul expirat de 1,13 

la mie, iar DrugTest-ul evidenţiind 

consumul de amfetamine. Bărbatul 

a fost dus la spital, unde i-au fost 

prelevate probe biologice. El este 

cercetat penal şi riscă până la 

cinci ani de închisoare şi anularea 

permisului de conducere. O 

pedeapsă similară ar putea primi şi 

un tecucean de 24 de ani, depistat 

la volanul unei maşini, la Matca. 

Tânărul nu era deloc „curat”, aşa 

cum aveau să constate poliţiştii, 

testarea pentru prezenţa drogurilor 

arătând că acesta „gustase” 

amfetamine pentru un plus de 

adrenalină. Experienţa l-a costat un 

dosar penal care îl va face pieton 

şi posesor de cazier. . Mariana 

Constandache 

 MARIANA CONSTANDACHE
mariana@viata-libera.ro 

În ultimele 24 de ore, auto-
rităţile sanitare din Galaţi au 
raportat o scădere a numărului 
de noi cazuri de infectare cu 
SARS-CoV-2 (COVID-19). În jude-
ţul nostru, numărul de infectări 
cu noul coronavirus a ajuns la 
70,966, odată cu confi rmarea, 
luni, 5 septembrie, a altor 26 de 
cazuri. Din totalul bolnavilor gă-
lăţeni raportaţi în ultimele zile, 

46 mai sunt internaţi în spitale, 
16 dintre aceştia fi ind copii. Un 
singur pacient din Galaţi, adult, 
mai era internat luni la Terapie 
Intensivă.

La nivel naţional, în ultime-
le 24 de ore a fost înregistrată o 
creştere a numărului de noi ca-
zuri, până la 1.176 de persoane 
infectate, cu 195 mai multe faţă 
de ziua anterioară. Distinct de ca-
zurile nou confi rmate, în urma 
retestării pacienţilor care erau 
deja pozitivi, 82 de persoane au 

fost reconfi rmate. În unităţile 
sanitare de profi l, numărul de 
persoane internate în secţii cu 
COVID-19 era luni, 5 septem-
brie, de 2.274, cu 28 mai multe 
faţă de ziua anterioară. De ase-
menea, la Terapie Intensivă (ATI) 
sunt internate  172 de persoane, 
cu şase mai puţine faţă de ziua 
anterioară. Dintre cei 172 de pa-
cienţi internaţi la ATI, 153 sunt 
nevaccinaţi.

Până luni, 5 septembrie, 66.779 
de persoane diagnosticate cu in-

fecţie cu SARS-CoV-2 au decedat 
la nivel naţional. În intervalul 4 
septembrie (ora 10,00) - 5 septem-
brie (ora 10,00), au fost raportate 
şapte decese (cinci bărbaţi şi două 
femei), un deces fi ind anterior 
intervalului de referinţă. Dintre 
cele şapte decese, unul a fost în-
registrat la categoria de vârstă 
40-49 de ani, două la categoria 
de vârstă 60-69 de ani, cinci la 
categoria de vârstă 70-79 de ani şi 
11 la categoria de vârstă de peste 
80 de ani. .

 OVIDIU AMĂLINEI 
ovidiu@viata-libera.ro 

Protoieria Nicoreşti a desfăşu-
rat săptămâna trecută, cu bine-
cuvântarea Înalt Prea Sfi nţitului 
Părinte Casian, o activitate soci-
al-fi lantropică în sprijinul a două 
familii nevoiaşe, una cu 10 copii, 
cealaltă cu 11 copii, din localită-
ţile Piscu Corbului şi Mălureni, 
judeţul Galaţi, informează Arhi-
episcopia Dunării de Jos.

Au fost oferite alimente nepe-
risabile şi dulciuri, iar copiii care 
merg la şcoală au primit ghiozda-
ne complet echipate cu rechizite-
le necesare pentru cursuri.

Întrucât în prezent cei 11 
copii ai familiei Bălan din lo-
calitatea Mălureni locuiesc în 
două camere modeste, Proto-
ieria Nicoreşti ridică un corp 
nou de casă absolut necesar 
pentru o viaţă normală, format 
dintr-un dormitor, o baie şi un 
hol. Lucrările de construcţie 
ale casei au ajuns la centura 
de la acoperiş. „Cu ajutorul lui 
Dumnezeu şi bunăvoinţa unor 
oameni binefăcători, termenul 
pentru fi nalizarea lucrărilor la 
casă şi dotarea acesteia cu cele 
necesare pentru locuit va fi  în 
această toamnă”, precizează Ar-
hiepiscopia Dunării de Jos. .

RALUCA ICHIM  
redactie@viata-libera.ro 

Duminică şi luni poliţiştii din 
cadrul Serviciului Rutier Galaţi 
au depistat în trafi c, pe DN 25, în 
Comuna Tudor Vladimirescu, ju-
deţul Galaţi, un autoturism con-
dus de un bărbat de 45 de ani, din 
comuna Piscu, judeţul Galaţi. Oa-
menii legii au constatat că acesta 
avea permisul de conducere expi-
rat, iar la testarea alcoolscopică a 
rezultat că acesta avea o alcoole-
mie de 0,22 mg/litru în aerul res-
pirat. Pentru a se stabili cu exac-
titate cât a băut şoferul înainte de 
a se urca la volan, conducătorul 
auto a fost condus la Spitalul Cli-
nic de Urgenţă Galaţi, unde i-au 

fost prelevate mostre biologice. 
Poliţiştii au întocmit dosar penal 
pentru conducere fără permis, iar 
dacă, după rezultatul de la spital, 
se va stabili o alcoolemie mai mare 
de 0,40 se va întocmi dosar penal 
şi pentru infracţiunea de condu-
cerea unui vehicul sub infl uenţa 
alcoolului. Un alt şofer va fi  nevoit 
să dea socoteală în faţa legii, după 
ce a fost depistat, de poliţiştii din 
cadrul Poliţiei Oraş Bereşti, con-
ducând sub infl uenţa băuturilor 
alcoolice. La testarea alcoolsco-
pică a rezultat că şoferul avea o 
alcoolemie de 0,70mg/l alcool pur 
în aerul expirat. Oamenii legii au 
întocmit dosar penal pentru con-
ducerea unui vehicul sub infl uen-
ţa băuturilor alcoolice. .

COVID-19

Sub 30 de gălăţeni infectaţi, depistaţi în 24 de ore

Nicoreşti
Casă nouă şi sprijin creştinesc la 
început de an şcolar

poliţie
Beţi la volan şi fără permis
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Live:  Ştiri de ultimă oră, zi de zi

Miniştrii UE vor discuta 
despre cum să ţină sub 
control preţurile la energie
 OVIDIU AMĂLINEI
ovidiu@viata-libera.ro 

 Miniştrii Energiei din Uniunea 

Europeană (UE) vor discuta 

opţiunile pentru a ţine sub 

control creşterea preţurilor, 

inclusiv o plafonare a preţului 

gazului şi linii de credit de 

urgenţă pentru operatorii 

prezenţi pe piaţa energiei, 

se arată într-un document 

consultat de Reuters şi elaborat 

de Republica Cehă, ţara care 

asigură semestrul acesta 

preşedinţia Uniunii Europene. 

Pe 9 septembrie este programa-
tă reuniunea miniştrilor Energiei 
din UE pentru a discuta măsuri la 
nivelul blocului comunitar, ca răs-
puns la creșterea preţurilor gaze-
lor şi electricităţii, care afectează 
industria Europei şi majorează fac-
turile gospodăriilor, după ce Rusia 
a redus livrările de gaze. 

În document, consultat de Reu-
ters, se arată că printre opţiunile 
luate în calcul de ofi cialii UE se afl ă 
o plafonare a preţului gazului folo-
sit pentru producerea electricităţii 
sau scoaterea temporară a centra-
lelor electrice pe bază de gaze na-
turale din actualul sistem UE de 
stabilire a preţurilor electricităţii. 
De asemenea, miniştrii Energiei 
din UE vor lua în considerare ofe-
rirea urgentă de "un sprijin pan-
european, sub forma unei linii de 
credit“ pentru operatorii prezenţi 
pe piaţa energiei care se confrun-
tă cu apeluri în marjă ridicate.  
Duminică, Finlanda şi Suedia au 

anunţat că intenţionează să ofere 
garanţii de lichiditate de miliarde 
de euro companiilor din energie, 
în contextul preţurilor ridicate. 

Orice politici de urgenţă ale UE 
vor trebui probabil să fi e propu-
se de Comisia Europeană, care în 
prezent elaborează propunerile.  
Conform documentului, miniş-
trii Energiei din UE vor discuta po-

sibila plafonare a limitelor marjei 
pe care o pot solicita bursele de 
energie şi o suspendare temporară 
a pieţelor europene de instrumen-
tele fi nanciare derivate pe produ-
se energetice. 

Şi preşedintele Comisiei Euro-
pene, Ursula von der Leyen, con-
sideră că a sosit momentul să fi e 
stabilită o plafonare a preţului 

gazului rusesc, pentru a lupta 
contra încercărilor preşedintelui 
Vladimir Putin de a manipula pia-
ţa europeană a energiei. "Cred cu 
fermitate că este momentul pen-
tru o plafonare a preţului gazului 
rusesc, care vine prin conducte 
spre Europa. Plafonarea poate fi  
propusă la nivel european şi există 
baza juridică pentru taxarea su-
plimentară a profi turilor excepţi-
onale, ca măsură de urgenţă într-
un moment de criză“, a afi rmat 
ofi cialul UE. 

În acest context, preşedintele 
francez Emmanuel Macron avea 
programată în cursul după-amie-
zii de luni o discuţie prin video-
conferinţă cu cancelarul german 
Olaf Scholz. Discuţia urma să se 
refere "la situaţia energetică în 
Europa şi la acţiunile întreprinse 
deja, atât la nivel naţional, cât şi 
european, pentru a menţine se-
curitatea aprovizionării, a acţiona 
asupra preţurilor la electricitate 
şi a păstra o solidaritate deplină 
între statele membre“, a precizat 
preşedinţia franceză. De aseme-
nea, Macron şi Scholz urmau să 
abordeze ”măsurile complemen-
tare ce ar putea fi  luate pentru 
protejarea gospodăriilor şi a în-
treprinderilor”, a adaugat Palatul 
Elysée. 

Preţul gazelor în Europa a ur-
cat luni cu 30 la sută, după ce Rusia 
a anunţat că livrările prin gazo-
ductul Nord Stream rămân oprite 
pe termen nelimitat, sporind te-
merile privind perturbările şi ra-
ţionalizarea gazelor iarna aceasta 
în UE, transmite Reuters. ,

SCUMPIREA GAZELOR NATURALE ȘI A ELECTRICITĂŢII  .  CRIZĂ

 OVIDIU AMĂLINEI
ovidiu@viata-libera.ro 

Liz Truss a câştigat în faţa lui 
Rishi Sunak competiţia internă 
din cadrul Partidului Conserva-
tor britanic, după demisia premi-
erului Boris Johnson, a anunţat 
luni această formaţiune, relatea-
ză Reuters. 

Ministru de Externe în gu-
vernul lui Johnson, Liz Truss va 
fi  învestită premier marţi, după 
ce va fi  primită de regina Elisa-
beta a II-a la Castelul Balmoral în 
Scoţia, unde va veni şi premierul 
în exerciţiu, pentru a-i prezenta 
suveranei demisia. Johnson şi-a 

anunţat demisia în iulie, după ce 
rezistase mult timp în faţa con-
testatarilor din propriul partid şi 
scandalurilor eclipsate o perioa-
dă de războiul început de Rusia 
împotriva Ucrainei, remarcân-
du-se de atunci prin susţinerea 
fermă faţă de Kiev, mai ales prin 
ajutorul militar oferit. 

Ca ministru de Externe în 
guvernul demisionarului Boris 
Johnson, Liz Truss a promovat o 
legislaţie ce suspendă unilateral 
o parte a acordului privind Bre-
xitul convenit cu UE şi a promis 
adoptarea acestei legislaţii dacă 
devine premier, o mişcare ce va 
aduce Londra pe curs de coliziu-

ne cu Bruxellesul. Regatul Unit 
a părăsit efectiv UE pe 31 ianua-
rie 2020, dar de atunci se afl ă în 
dezacord cu UE asupra clauzelor 
comerciale din acordul de Brexit 
referitoare la provincia Irlanda 
de Nord. 

Conform protocolului nord-
irlandez inclus în acest acord, 
această provincie rămâne în uni-
unea vamală şi în piaţa comună a 
UE, menţinându-şi astfel deschi-
să frontiera cu Irlanda, ţară mem-
bră a UE. Dar Londra consideră 
că acest protocol, care practic 
creează o frontieră în interiorul 
Regatului Unit, este imposibil de 
aplicat. .

succesoarea lui Boris Johnson
Liz Truss va fi  noul prim-ministru al Marii Britanii

Atentat sinucigaş 
la Ambasada 
Rusiei la Kabul

AFGANISTAN. Doi angajaţi ai 

ambasadei Rusiei au murit luni într-o explozie 

în apropiere de misiunea diplomatică a ţării 

la Kabul, a anunţat Ministerul rus de Externe, 

precizând şi că există „răniţi în rândul cetă-

ţenilor afgani“, potrivit Reuters şi AFP. Poliţia 

afgană a precizat că un kamikaze a detonat 

explozibili în apropiere de intrarea ambasa-

dei, adăugând că atacatorul a fost împuşcat 

de agenţii de pază, în timp ce se apropia de 

poartă. Rusia este una dintre puţinele ţări 

care au menţinut o ambasadă la Kabul, după 

ce talibanii au preluat puterea în urmă cu 

peste un an. , Ovidiu Amălinei

 UCRAINENII 

AU CUCERIT 

MAI MULTE 

LOCALITĂŢI DE 

LÂNGĂ HERSON

LUPTE. Ucrainenii au 

recucerit mai multe localităţi în 

cursul contraofensivei lor în sudul 

Ucrainei, relatează AFP. „Un depozit 

de muniţii inamic a fost distrus, 

în apropiere de Tomina Balka“, o 

localitate la vest de oraşul Herson, 

precum şi un pod de pontoane 

în apropiere de satul Lvove şi un 

centru de control al armatei ruse 

la sud-est de Herson, a indicat pe 

Facebook Comandamentul Sud 

al armatei ucrainene în noaptea 

de duminică spre luni. La rândul 

său, președintele ucrainean, 

Volodimir Zelenski, a declarat luni 

că contraofensiva lansată în urmă 

cu o săptămână în sudul ţării pentru 

recuperarea teritoriilor ocupate de 

Rusia dă primele rezultate, după 

ce armata a eliberat două localităţi 

în această parte a ţării, potrivit 

EFE. „Nu voi povesti detaliile, dar 

steagurile ucrainene revin în locurile 

unde ar trebui să fi e de drept“, a 

spus preşedintele, după o nouă 

reuniune a Statului Major General 

al comandantului militar suprem, în 

care a fost examinată strategia de 

război ucraineană.  . O.A.C. 
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Număr UNIC de telefon  u
ORANGE, VODAFONE ŞI 

TELEKOM 

7412

ANUNŢURI
departament
publicitate

LUNI - VINERI  

8,00-17,00

mică 
publicitate

DUMINICĂ 

9,00-13,00

Maria Marian 0731 960 090

 OFERTE  

DE SERVICIU 

 • SC angajează lăcătuşi, 

sudori şi borverist. Tel. 

0744883084. (275979) 

 • Angajez cameristă, ospă-

tar, bucătar. Rog seriozitate. 

0749278177. (276012) 

 • Societate comercială angajea-

ză cameristă, bucătăreasă pen-

siune. 0740425775. (276063) 

 • ANGAJAM ELECTRICIAN 

IN CONSTRUCTII. Relatii la 

0753516599. (276103) 

 • ANGAJAM MONTATOR 

PANOURI FOTOVOLTAICE. 

Relatii la 0753516599. 

(276104) 

 • SC angajează instalatori (pen-

tru actitatea branşări gaze), mun-

citori necalifi caţi. 0744569046. 

(276124) 

 • Angajăm femeie de servi-

ciu scări de bloc. 0723112233. 

(276126) 

 • Best Food 4You angajea-

ză personal fast-food, cu sau 

fără experienţă. Detalii la tel. 

0747622174. (276163) 

 • IANK SECURITY GUARD 

angajează agenţi securitate. 

0755124302. (276179) 

 • Maritime Insulation anga-

jeaza vopsitori, sablatori, 

polizatori si muncitori ne-

califi cati in domeniul naval. 

Relatii la telefon 0723 639 

068. (276205) 

 • Maritime Insulation an-

gajeaza izolatori si tinichi-

gii pentru Tulcea. Relatii 

la telefon: 0723 639 068. 

(276206) 

 • ANGAJAM MUNCITOR 

NECALIFICAT 

IN CONSTRUCTII- 

INSTALATII- 0753516599. 

(276219) 

 • Angajez ajutor bucătar- sala-

riu 3000 lei net; femeie de ser-

viciu- 2500 net; ospătari- 3000 

net. Program o zi cu o zi, între 

orele 8.00-22.00, masa gratu-

it. Restaurant „La Cosoreanu”, 

0748325653. (276224) 

 • Angajez 3 vânzătoare 

magazin „La doi Paşi”, sa-

lariu 2600 net şi măcelar 

tranşator. Tel. 0751609049, 

0742499754. (276229) 

 • HPC angajează 

VOPSITORI, SABLATORI, 

POLIZATORI şi MUNCITORI 

NECALIFICAŢI în domeniul 

naval. Relaţii la telefon: 

0733 688 953. (276230) 

 • SC ANGAJEAZA LACATUSI, 

PENTRU LUCRARI 

INDUSTRIALE. RELATII LA 0744 

662 167. (276231) 

 • SC angajeaza lucratori co-

merciali pentru magazinele 

din Galati. Salariu motivant, 

program fl exibil in ture de 8 

ore/zi, contract de munca. Tel 

0742156909. (276238) 

 • RESTAURANT angajează lu-

crător vase. Salariul atractiv. 

Tel. 0767441177. (276249) 

 • Societate comerciala an-

gajeaza sofer aprovizionare 

si distributie puncte proprii, 

personal brutarie, experienţa 

constituie avantaj. Informatii la 

0749.473.314 (276257) 

 • Asociaţie de proprietari 

Ţiglina 3 angajează îngrijitoare 

imobile, program 8 ore/zi. Tel. 

0741181498. (276258) 

 • Angajez manipulant marfă în 

domeniul colectării deşeurilor. 

Tel. 0744372647. (276267) 

 • SC angajeaza cofetar si aju-

tor de cofetar. Salariu motivant, 

conditii bune de munca. Tel. 

0749223352. (276270) 

 • SC angajeaza brutar, patiser, 

muncitor necalifi cat in industria 

alimentara. Salariu motivant. 

Tel. 0749223352. (276271) 

 • SC angajeaza pizzar si aju-

tor bucatar. Tel. 0749223352. 

(276272) 

 • SC angajeaza sofer cat C+E cu 

atestat transport marfa. Curse 

zilnic tur-retur cu respectarea 

programului si a greutatii. Tel. 

0749223352. (276273) 

 • SC angajeaza operator factu-

rare. Tel. 0749223352. (276274) 

 • SC angajeaza vanzatoare 

magazin alimentar. Program 

de lucru foarte atractiv. Tel. 

0749223352. (276275) 

 • SC angajeaza inginer industria 

alimentara. Tel. 0749223352. 

(276276) 

 • SC angajeaza economist. Tel. 

0749223352. (276277) 

 • SC angajeaza tehnician elec-

tromecanic, electrician, lacatus 

mecanic. Salariu 3000-4500 net 

in functie de califi carea si aptitu-

dinile fi ecaruia Tel. 0749223334. 

(276278) 

• SC anagjează muncitor în do-

meniul construcţii şi instalaţii sa-

nitare. Salariul de la 2360 + bo-

nuri. Tel. 0742925393. (276304)

 • S.C. CITADINA 98 S.A. 

GALATI, cu sediul in str. 

Siderurgistilor nr.7, an-

gajeaza in conditii avan-

tajoase. - Electrician in 

constructii, retele elec-

trice – experienta 5 ani: 

- Electromecanic intreti-

nere si reparatii utilaje de 

mica mecanizare (gene-

ratoare, placi vibratoare, 

maiuri compactoare, ma-

sini de taiat beton/asfalt, 

motofi erastraie, scule 

electrice de mana) – expe-

rienta 5 ani. C V- urile se 

depun la sediul societatii, 

sau la adresa de e-mail: 

o f f i c e @c i t a d i n a 9 8 . r o . 

(276279) 

 • Angajăm şofer pensio-

nar part time, 4 ore pe zi. 

0741524447. (276281) 

 • SC ANGAJEAZA IN 

CONDITII AVANTAJOASE. 

ECONOMIST, INGINER 

MECANIC. TEL. 0745686276 

(276288) 

 • Societate comercială anga-

jează izolatori pentru Şantierul 

Naval. Informaţii 0753312010. 

(276290) 

   • Angajez muncitor necalifi -

cat, ambalator şi şofer. Tel. 

0751883913. (276306) 

   • Companie privata angajam 

sudori, lacatuși mecanici si in-

stalatori. Daca doriti sa faceti 

parte din echipa noastra, trimi-

teti-ne un Cv la adresa de email 

offi ce@romechanical.com sau 

contactati-ne la numarul de te-

lefon 0771 475 470. (276323) 

• Angajez muncitori, încărcă-

tori fi er vechi şi paznici la de-

pozit 24/24. Tel. 0751609049. 

(276312)

 FELICITĂRI  

 • Cu ocazia împlinirii 

frumoasei vârste de 81 de ani, 

îi urăm mamei noastre 

ANETA (Neta) SIMION 

multă sănătate! 

Să ne trăieşti întru 

Mulţi şi Fericiţi Ani, 

dragă mama! 

Mirela, Nelu, Rob şi Didi. (276178) 

 MATRIMONIALE  

 • Caut doamnă pentru relaţie, 

50-60. 0758544246. (276244) 

 • Tânăr gălăţean, niciodată că-

sătorit. Am 32 ani, doresc cu-

noştinţă cu o tânără gălăţeancă 

necăsătorită, fără copii, fără 

obligaţii, cu vârsta între 23- 31 

ani, pentru o relaţie serioasă cu 

scop de căsătorie. Nu sunt inte-

resat de aventuri, de relaţii pasa-

gere şi de relaţii extraconjugale. 

Tel. 0744231695, WhatsApp- 

0745802124. (276320) 

 Electr

nere si 

mica m

ratoare

Detalii pe www.viata-libera.roDetalii pe www.viata-libera.ro

Preţ 345.000 euro negociabil 

Telefon 0745105377

GALAT

Sideru

gajeaz

tajoasţţţţ 333444555...0000000000000  eeeeeeeeeuuuuuuuurrrrrrrrooooooooooo nnnnnnnnnnnnnnnneeeeeegggggggggoooooooooooccccccccccccciiiiiiiiiiiiaaaaaaaaaaaaabbbbbbbbbbbbbbbbbbbbiiiiiiiiiiiiiiiiiilllllllllllllllll 

OPORTUNITATE!OPORTUNITATE!
PRF PVL 000070

 • Societate comercială 

angajează conducător 

auto categoria B, program 

de lucru 8 ore. CV-urile se 

vor depune la sediul fi rmei 

din str. Domnească nr. 68 

sau pe adresa de e-mail: 

sec@viata-libera.ro.  

PRF PVL 000075

PRF MP 002741

• AGENŢI DE SECURITATE

• ȘEF OBIECTIV

• ȘEFI DE TURĂ

• DISPECERI 

MONITORIZARE VIDEO

AEK SECURITY DIVISION SRLAEK SECURITY DIVISION SRL

Salariul atractiv, oferit la timp, tichete de masă, 

bonus lunar în funcţie de performanţă.

Telefon 0766.324.261.

ANGAJEAZĂ 
pentru obiective din Galaţi

PRF PVL 000006
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Atenţie! Pentru MARE PUBLICITATE 
contactaţi Departamentul Publicitate:

Galaţi, str. Domneascã nr. 68, tel:  u 0731 960 090,

e-mail: pub@viata-libera.ro, www.viata-libera.ro

ANUNŢURI prin SMS
scanează codul QR pentru detalii

 PRESTĂRI  

SERVICII 

 • Reparaţii Frigidere, Maşini 

spălat, Aer condiţionat- La do-

miciliul clientului. 0740.167.887, 

0720.256.788. (275221) 

 • Alpinişti utilitari executăm izo-

laţii. 0743624387. (275798) 

 • Societatea noastră execu-

tă demolări de case: paiantă, 

cărămidă, BCA, garduri, ga-

raje, anexe, curăţenie grădini. 

0741258882. (276185) 

 • Instalator montez boilere, re-

paraţii sanitare, robinete, ba-

terii, instalaţii, apă separat. 

0754616725 (276295) 

 • Executăm zugrăveli, mon-

tăm faianţă, rigips, polistiren. 

0756794891. (276317) 

 • Meditez engleză la domiciliul 

elevului, preţ mic. 0771397874 

(276324) 

 PIERDERI  

 • Pierdut act de concesiune nr. 

1212 din 31.03.2010, pe numele 

Tirim Viorica pentru locul de in-

humare din cimitirul Ştefan cel 

Mare, parcela 3 A, rândul 1, locul 

96, suprafaţa 3.00 mp. Se decla-

ră nul. (276302) 

 • Pierdut act de concesiune nr. 

1623 din 17.01.2011, pe numele 

Martin Daniela pentru locul de 

inhumare din cimitirul „Ştefan 

cel Mare”, parcela 3A, rândul 1, 

locul 95, suprafaţa de 3.00 mp. 

Se declară nul. (276303) 

 • Pierdut legitimaţie Liberty, 

Riza Ştefan. Se declară nul. 

(276308) 

 • Pierdut carnet student şi le-

gitimaţie pe numele Moise 

Daniel- Simona. Se declară 

nule. (276314) 

 • Deteriorate diploma de ba-

calaureat, diploma de licenţă 

şi foaia matricolă,pe numele 

Meran T. Dorin. Se declară nule. 

(276316) 

 • Pierdut carnet CAR. pen-

sionari nr. 60773, pe numele 

Caspiroschi Anghelichi. Se de-

clară nul. (276319) 

 • PIERDUTE: CERTIFICAT 

UNIC DE INREGISTRARE, ACT 

CONSTITUTIV SI CERTIFICATE 

CONSTATATOARE ALE SC 

CUIBUL SOIMILOR DUNARENI 

SRL, CUI: 40679343, 

J17/482/2019. SE DECLARA 

NULE! (276325) 

 DECESE  

 • Colectivul CECCAR 

Filiala Galaţi regretă 

trecerea în nefi inţă 

a domnului expert contabil 

RADU GEORGICĂ. 

Sincere condoleanţe 

familiei îndoliate! (276298) 

 • Colectivul Serviciului 

Inspecţie Fiscală 

Contribuabili Mijlocii 

Galaţi, profund îndurerat 

de vestea trecerii 

la cele veşnice a domnului 

GEORGICĂ RADU, 

fost şef Administraţia 

Finanţelor Publice Galaţi, 

transmitem sincere 

condoleanţe familiei 

îndoliate. Dumnezeu 

să-l odihnească în pace. 

(276311) 

 • Asociaţia de Locatari nr. 

178 bloc BR.16, Roşiori nr.2, 

scara nr.2, regretă trecerea 

în eternitate a domnului 

LEON VASILE, 

profesorul 

Liceului de Marină. 

După o grea suferinţă, 

ne rugăm să fi e primit de 

corul îngerilor în Împărăţia 

Cerurilor. Înmormântarea 

va avea loc miercuri, 

7 septembrie, ora 11.00, 

satul Tămăoani. (276318) 

 • Pe 5 septembrie 2022 

s-a stins din viaţă draga 

noastră mamă, bunică, 

străbunică şi soacră, 

inginer MOZA ANETA, 

81 de ani. 

O vom iubi mereu 

şi va rămâne veşnic în 

sufl etele noastre. 

Trupul neînsufl eţit se afl ă 

depus la Capela 

Bisericii „Sf. Spiridon”, 

începând din data de 

6.09.2022, ora 14.00. 

Slujba de înmormântare 

şi înhumare va avea loc 

joi, 8.09.2022, începând 

cu ora 12.30, la Cimitirul 

„Eternitatea”. Familia. 

(276322) 

 COMEMORĂRI  

 • Să ne oprim pentru câteva mo-

mente şi să ne gândim la cel care 

a plecat dintre noi, colocatarul 

BEJAN MIRCEA, persoană cu 

calităţi morale şi profesionale 

deosebite. Sincere condoleanţe 

familiei. Asociaţia de Proprietari 

192, bloc M6, Mazepa II. 

Dumnezeu să-l odihnească în 

pace! (276307) 

 VÂNZĂRI  

2 CAMERE 

 • Vând apartament 2 camere, 

parter, Micro 19 (R10), îmbună-

tăţit, preţ 55000 euro. Telefon 

0755849426. (276282) 

 • Vând apartament 2 camere cu 

îmbunătăţiri centrală termică, 

termopane. Str. Regimentu 11, 

Siret, Bl.C30, ap.5, etaj 1, sc.1. 

Tel. 0745272608. (276310) 

 VÂNZĂRI  

3 CAMERE 

 • PF vând ap. 3 camere de-

comandate, Mazepa 2, et.2/4, 

curat, mobilat, garaj, CT, AC, 

termopan, izolaţie exterioară, 

apă separat, 87.000 euro. Tel. 

0757072515. (276204) 

 • Vând apartament 3 camere 

decomandate, et.3, zona IREG. 

Tel. 0740904322. (276313) 

 VÂNZĂRI  

CASE 

 • Vând casă Fileşti, cu utilităţi şi 

teren teren extravilan 3500 mp 

vie. 0741258882. (276184) 

 ÎNCHIRIERI  

OFERTE APARTAMENTE 

 • Primesc în gazdă o fată, vacci-

nată. 0747694593. (276253) 

 • Închiriez apartament o came-

ră, complet utilat, zona ICFrimu. 

Tel. 0757221048. (276305) 

 • Închiriez garsonieră mobilată, 

în Ţiglina 1. Tel. 0752994135. 

(276321) 

 VÂNZĂRI  

TERENURI 

 • Vând teren 600 mp, str. 

Tecuci nr.227. Tel. 0748318989. 

(276293) 

 CERERI  

DE SERVICIU 

 • Inginer constructor, mare ex-

perienţă, diriginte şantier, mana-

ger proiecte; doresc colaborare. 

0739662345. (276285) 

 VÂNZĂRI  

DIVERSE 

 • Vând struguri de vin, asigur 

transport în toată ţara. Tel. 

0767.199.953. (276232) 

PRF MP 002742

ANUNŢ PUBLIC

PRIMĂRIA MUNICIPIULUI GALAŢI 
anunţă publicul interesat asupra  depunerii solicitării de emitere a 

acordului de mediu pentru proiectul „Extindere sistem de distribuţie 
gaze naturale în Municipiul Galaţi, Cartier Filești, Cartier Barboși, 
Strada Macului și cartier aferent Străzii Crinului” – cartier aferent 

Străzii Crinului”, propus a fi  amplasat în Municipiul Galaţi, 
Cartier aferent Străzii Crinului, Judeţul Galaţi.

Informaţiile privind proiectul propus pot fi  consultate pe pagina de 
internet a autorităţii competente pentru protecţia mediului APM 

Galaţi apmgl.anpm.ro secţiunea Reglementări-Acordul de mediu-
Documentaţii procedură EIA și EA-Memorii de prezentare 2021 

și la sediul Primăriei Muniicpiului Galaţi, Strada Domnească Nr. 54.

Observaţiile publicului se primesc pe adresa de email 
offi ce@apmgl.anpm.ro.

PRF MP 002743

ANUNŢ PUBLIC
PRIMĂRIA MUNICIPIULUI GALAŢI anunţă publicul interesat 
asupra  depunerii solicitării de emitere a acordului de mediu 

pentru proiectul „Extindere sistem de distribuţie gaze naturale 
în Municipiul Galaţi, Cartier Filești, Cartier Barboși, Strada 

Macului și cartier aferent Străzii Crinului” – Strada Macului”, 
propus a fi  amplasat în Municipiul Galaţi, Strada Macului, 

Judeţul Galaţi.
Informaţiile privind proiectul propus pot fi  consultate 
pe pagina de internet a autorităţii competente pentru 

protecţia mediului APM Galaţi apmgl.anpm.ro secţiunea 
Reglementări-Acordul de mediu-Documentaţii procedură 

EIA și EA-Memorii de prezentare 2021 și la sediul Primăriei 
Muniicpiului Galaţi, Strada Domnească Nr. 54.

Observaţiile publicului se primesc pe adresa de email 
offi ce@apmgl.anpm.ro.

PRF MP 002744

ANUNŢ PUBLIC
PRIMĂRIA MUNICIPIULUI GALAŢI anunţă publicul interesat 
asupra  depunerii solicitării de emitere a acordului de mediu 

pentru proiectul „Extindere sistem de distribuţie gaze naturale 
în Municipiul Galaţi, Cartier Filești, Cartier Barboși, Strada 

Macului și cartier aferent Străzii Crinului” – 
cartier Barboși”, propus a fi  amplasat în Municipiul Galaţi, 

Cartier Barboși, Judeţul Galaţi.
Informaţiile privind proiectul propus pot fi  consultate pe 

pagina de internet a autorităţii competente pentru protecţia 
mediului APM Galaţi apmgl.anpm.ro secţiunea Reglementări-
Acordul de mediu-Documentaţii procedură EIA și EA-Memorii 
de prezentare 2021 și la sediul Primăriei Muniicpiului Galaţi, 

Strada Domnească Nr. 54.

Observaţiile publicului se primesc pe adresa de email 
offi ce@apmgl.anpm.ro.

ANUNŢ

UAT COMUNA SLOBOZIA CONACHI, 
titular al proiectului ”Sistematizare verticala aferenta 
proiectului Construire locuinte pentru tineri, destinate 

inchirierii - Bloc ANL, in comuna Slobozia Conachi, judetul 
Galati”, anunţă publicul interesat asupra luării deciziei 
etapei de încadrare fără evaluarea impactului asupra 

mediului, de către A.P.M. Galaţi, în cadrul procedurii de 
evaluare a impactului asupra mediului, pentru proiectul 
„Construire locuinte pentru tineri, destinate inchirierii - 
Bloc ANL, in comuna Slobozia Conachi, judetul Galati” 

propus a fi  realizat în sat Slobozia Conachi, comuna 
Slobozia-Conachi, strada Tineretului, T112, P 1953/17, T112, 

P 1953/18, T112, P 1953/19 judeţul Galaţi.

Proiectul deciziei de încadrare și motivele 
care o fundamentează pot fi  consultate 

la următoarea adresă de internet 
http;//apmgl-reglementari/acordul de mediu/drafturi acte 

de reglementare/ proiect decizia de incadrare 2022. 

Publicul interesat poate înainta comentarii/observaţii 
la proiectul deciziei de încadrare pe adresa de e-mail: 

offi ce@apmgl.anpm.ro sau fax: 0236 471 009, 
în termen de 10 zile de la data publicării anunţului 

pe pegina de internet a A.P.M. Galaţi.

PRF MP 002745

 DIVERSE  

PRF PVL 000001
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1766  u Se naşte JOHN DALTON (m. 
1844), chimist, fizician britanic. 
A  pus bazele teoriei atomice.
1817  u Se naşte MIHAIL 
KOGĂLNICEANU (m. 1891), 
personalitate politică şi culturală 
de primă mărime, unul dintre 
făuritorii României moderne, 
istoric, scriitor, vicepreşedinte 
(1886-1887) şi preşedinte (1887-
1890) al Academiei Române. A 
fost în mai multe rânduri prim-
ministru şi ministru de Externe 
al României.
1819  u Se naşte NICOLAE 
FILIMON (m. 1865), prozator, 
critic muzical, autorul primului 
roman modern („Ciocoii vechi şi 
noi sau ce naşte din pisică şoareci 
mănâncă“, 1863).
1863  u Intră în funcţiune, la 
Londra, prima linie de metrou 
din lume (în lungime de 6,3 
kilometri). 
1932  u Se naşte la Corni, judeţul 
Galaţi, IONEL MIRON (m. 2004), 
interpret de muzică uşoară. Din 
1955, solist la Teatrul Muzical 
„Nae Leonard“ din Galaţi.
1940  u După abdicarea Regelui 
Carol al II-lea, noul rege, 
Mihai I, depune în aceeaşi zi 
jurământul.
1971 u Prin Decret al 
Ministerului Învăţământului, 
se înfi inţează la Galaţi o şcoală 
profesională care avea să fi e 
nucleul viitorului Grup Şcolar 
de Transporturi Auto.
1998  u Încetează din viaţă AKIRA 
KUROSAWA (n. 1910), cel mai 
cunoscut cineast japonez.
2007  u Încetează din viaţă 
LUCIANO PAVAROTTI (n. 1935), 
celebru tenor italian.
2009  u Încetează din viaţă ION 
PANAIT (n. 1941, comuna Piscu, 
jud. Galaţi), poet, publicist, 
ziarist.
2011 u Se inaugurează, la 
Bucureşti, „Naţional Arena“, 
stadion modern, cu o capacitate 
de 55.000 de locuri. . V.G. 

Luis Federico 
Leloir, 
descoperitorul 
intoleranţei 
la lactoză
VIRGIL GURUIANU
redactie@viata-libera.ro

Biochimistul Luis Federico Leloir s-a născut la Paris, 
pe 6 septembrie 1906. A absolvit, în 1932,  Facultatea de 
Medicină a Universităţii din Buenos Aires și și-a început 
cariera la Spitalul „Ramos Mejia“. Din 1933, a început să 
studieze pentru doctorat, orientându-se către glande-
le suprarenale și metabolismul carbohidraţilor. După 
doi ani de studiu, a primit recunoașterea experţilor 
pentru cea mai bună lucrare de doctorat în domeniu. 
A continuat apoi să studieze în Anglia, orientându-se 
către anatomia enzimelor. În anul 1945, a pus bazele 
Institutului de Investigaţii Biochimice al Fundaţiei 
„Campomar“ din Argentina. A determinat, în 1948, 
mecanismele primare ale intoleranţei la lactoză. Pen-
tru această descoperire a fost distins, în 1970, cu Pre-
miul Nobel pentru Chimie. A decedat pe 2 decembrie 
1987, la Buenos Aires.  .

cariere
Oameni de seamă

www.viata-libera.ro

loto 5/40
7 11 8 19 3 28

super noroc 753161

categ. Nr. câștiguri Val. câștig Report 

I (5/6*) REPORT 49.277,40 556.674,60

II (5/6) 1 42.307,20 -

III (4/6) 101 243,94 -

FOND TOTAL DE CASTIGURI: 623.620,50 

joker

plus noroc 686821

21 40 16 38 44 6

categ. Nr. câștiguri Val. câștig Report 

I (5/5+J) REPORT 198.782,35 7.038.994,48

II (5/5) REPORT 42.979,96 116.847,72

III (4/5+J) REPORT 42.979,96 42.979,96

IV (4/5) 25 859,59 -

V (3/5+J) 55 488,40 -

VI (3/5) 1.193 58,54 -

VII (2/5+J) 949 33,96 -

VIII (1/5+J) 5.304 19,24 -

FOND TOTAL DE CASTIGURI: 7.451.329,45 

SURSA: LOTERIA ROMÂNĂ

loto 6/49
47 31 8 36 26 27

noroc 9378110

categ. Nr. câștiguri Val. câștig Report 

I (6/6) REPORT 551.180,40 10.669.667,68

II (5/6) 2 91.863,40 -

III (4/6) 418 439,53 -

IV (3/6) 9.793 30,00 -

FOND TOTAL DE CASTIGURI: 11.330.911,28 
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tel. utile
Dispecerat Urgenţe 112

Ambulanţă non-stop

(VITAL MED) 0236/462222

Inspectoratul pentru

Situaţii de Urgenţă (ISU) 0236/460441

Inspect. Jud. de Poliţie 0236/407000

Poliţia Transporturi 0236/418460

Secţia 1 de Poliţie 0236/419966

Secţia 2 de Poliţie 0236/460854

Secţia 3 de Poliţie 0236/413400

Secţia 4 de Poliţie 0236/468490

Secţia 5 de Poliţie 0236/416945

Serviciul Teritorial al Poliţiei

de Frontieră Galaţi 0236/491066

Centrul de prevenire

şi consiliere antidrog 0236/461800

Jandarmi 0236/334152

Poliţia Locală 0236/314000

Prefectură 0236/462739

 0236/460330

Consiliul Judeţului 0236/411099

Primărie 0236/307775

Garda de Mediu 0236/311333

 0236/413170

ECOSAL PREST 0236/312282

Informaţii CFR 0236/460643

Rezervare bilete tren 0236/496000

Protecţia Consumatorului 0236/413929

Starea Civilă 0236/307747

Dispecerat iluminat public 0751/586462

DERANJAMENTE -  INTERVENŢII:

CALORGAL: dispecerat - 0236/311018

 0236/473100/120

 relaţii cu publicul - 0236/473151

APĂ CANAL: dispecerat - 0236/463294

 0236/473380

DISTRIGAZ SUD (Galaţi) 021/9281 

ELECTRICA (Galaţi) 929

ILUMINAT PUBLIC                     0751586462

SPITALE

Spitalul De Urgenţă 0236/301111

 0236/301112

Spitalul Psihiatrie 0236/479401

Boli Infecţioase 0236/334022

 0236/334032

Spitalul De Copii 0236/469849

 0236/469100

Spitalul Militar 0236/423983

Spitalul TBC 0236/460712

 0236/460713

Spitalul CFR 0236/475678

 0236/475768

 fax 0236/411613

Maternitatea Municipală 0236/413131

 0236/412301

FARMACII NON-STOP:

Hygeia (vizavi de Spitalul Judeţean) 0236/473013

VARIABIL. Astăzi, potrivit meteoro-

logilor, va fi  parţial înnorat. Temperatura 

va atinge valoarea maximă de 24 grade 

Celsius, iar pe timpul nopţii, mercurul în ter-

mometre va coborî până la circa 14 grade 

Celsius. Sunt șanse de precipitaţii de circa 

5 la sută. Vântul va atinge o viteză de până 

la 4 kilometri pe oră. Presiunea atmosferică 

va oscila în jurul valorii de 766 mm coloană 

de mercur, iar umiditatea nu va depăși 50 la 

sută.  . surse online

Galaţi

Soarele

răsare

 36:35 am

apune

57:37 pm

meteo 6 septembrie România & Europa 

Timişoara

26 1313

Cluj

22 1010

Bucureşti

24 1616

Galaţi

24 1414

Constanţa

22 1717

Braşov

18  99

Londra

21 1515

Paris

24 1616

Madrid

29 1414
Roma

32 1818

Chişinău

21 1313

EXPOZIŢII 

Muzeul de Artă Vizuală   u Expoziţia „Prezenţe 
- Absenţe“ a artistului plastic Florin Stoicu.
Sala „Nicolae Mantu“ a Galeriilor de Artă   u

Expoziţia „Cal de război“ de Florin Mihai.
Muzeul de Istorie şi Lapidarium   u

Expoziţiile: „Artă bisericească la Dunărea de Jos. 
150 de ani de la sfinţirea Bisericii «Schimbarea 
la Faţă» din Galaţi“, „Aspecte culturale şi socio-
economice din comuna Buciumeni“, „Repere 
arheologice la Dunărea de Jos“, „Civilizaţia 
tradiţională din sudul Moldovei“, „Ambient 
românesc - ambient european, a doua jumătate 
a sec. al XIX-lea - începutul sec. al XX-lea“. „29 
iunie - Ziua Dunării, 165 de ani de la începerea 
lucrărilor de ameliorare a Dunării“.

Casa Memorială „Costache Negri“  u

(comuna Costache Negri)  Expoziţiile 
„Ambient românesc - Ambient european: 
Conacul de la Mânjina“, „Un diplomat român la 
Constantinopol: Costache Negri“.
Casa Rurală „Ion Avram Dunăreanu“  u

(comuna Suhurlui)  Expoziţia „Ambient 
tradiţional românesc“.
Casa „Hortensia Papadat Bengescu“  u

(comuna Iveşti)  Expoziţia „Personalităţi 
iveştene“.
Casa Colecţiilor şi Casa „Cuza Vodă“   u

Închise.
Muzeul Istoriei, Culturii şi Spiritualităţii  u

Creştine  Expoziţia „Sacru şi profan - cinci 
secole de gravură europeană“.

Complexul Muzeal de Ştiinţe ale Naturii  u

„Răsvan Angheluţă“  Expoziţiile: „Afară 
din apă“, „Specii invazive din România“, 
„Pe culmile Carpaţilor“, „Diversitatea 
mineralelor“. Program: miercuri, joi, vineri 
- 10,00 -18,00, sâmbătă şi duminică - 10,00 - 
20,00.

BIBLIOTECI

Biblioteca „V. A. Urechia“  u La sediul 
central şi la toate filialele, programul este 
de luni până vineri, între orele 9,00 - 19,00; 
duminică: 9,00 - 13,00.
Biblioteca Franceză „Eugene Ionesco“   u

Luni şi miercuri - 14,00 - 18,00, marţi şi joi - 
10,00 - 14,00.

carnet cultural
ROXANA ARTENE PENCIU 
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08:15 Scoob!, SUA, Animaţie
09:50 Înainte de răsărit

SUA, Dramă, Romantic
11:30 Înainte de apus

SUA, Dramă, Romantic
12:50 Extinct:                                  

Călătoriile gogoşelelor

coprod., Animaţie, 
Aventuri

14:15 Poveştile tatălui meu

Franta, Comedie, Dramă
16:00 Ştirile săptămânii 

cu John Oliver
16:40 Mortal Kombat

SUA, Acţiune, Aventuri
18:30 Kung Fu, SUA, Acţiune
19:15 Moşteniri

SUA, Aventuri, Dramă,
20:00 Lumea fi nanciară

Marea Britanie, SUA, 
Dramă

21:05 The White Lotus

SUA, Comedie, Dramă
22:05 Expatriatul

coprod., Acţiune, Thriller
23:50 Iuda şi Mesia negru

SUA, Biografic, Dramă

07:30 România…în bucate (R)

08:00 Memorialul Durerii (R)

09:00 Comisarul Rex (R)

Austria, Germania, 
Acţiune, Crimă, Mister

10:00 Documentar 360° Geo (R)

11:00 In spatele frontului (R)

12:00 Telejurnal TVR 2

13:00 Cultura minorităţilor

13:30 Cap compas (R)

14:00 Documentar 360° Geo

15:00 Magazin Deutsche Welle

15:30 România…în bucate

16:00 Toamna amintirilor

17:00 In direct cu viaţa

18:00 Ora de ştiri

18:50 E vremea ta!

19:05 Comisarul Rex

Austria, Germania, 
Acţiune, Crimă, Mister

20:00 Destine ca-n fi lme

21:00 D’ale lu’ Mitică (R)

22:00 In spatele frontului

23:00 Toamna amintirilor (R)

00:00 In direct cu viaţa (R)

01:00 Documentar 360° Geo (R)

02:00 Revizie tehnica

07:00 Gülperi 

Dramă
09:00 Ştirile Kanal D

10:00 Casa iubirii

12:00 Ştirile Kanal D

13:00 În căutarea adevărului

15:00 Jocul cuvintelor 

cu Dan Negru
16:30 Casa iubirii

19:00 Ştirile Kanal D

20:00 Aripi frante

Turcia, Dramă
22:30 Roata norocului (R)

01:00 Ştirile Kanal D (R)

02:00 Casa iubirii (R)

05:15 Ştirile Kanal D (R)

FECIOARÃ 

23 august - 21 septembrie 

Aveţi succes pe toate planurile.

BALANÞÃ 

22 septembrie - 22 octombrie 

Vă sfătuim să vă dedicaţi 

activităţilor de rutină.

SCORPION 

23 octombrie - 21 noiembrie 

S-ar putea să aveţi o discuţie 

aprinsă cu o persoană mai 

tânără.

SÃGETÃTOR 

22 noiembrie - 21 decembrie 

Deşi treceţi printr-o perioadă 

difi cilă pe plan fi nanciar, reuşiţi 

să rămâneţi optimist.

CAPRICORN 

22 decembrie - 19 ianuarie 

Acordaţi mai multă atenţie 

familiei şi, mai ales, partenerului 

de viaţă.

VÃRSÃTOR 

20 ianuarie - 18 februarie 

Vă sfătuim să evitaţi luarea 

deciziilor importante în domeniul 

afacerilor.

PEŞTI 

19 februarie - 20 martie 

Concentraţi-vă asupra 

activităţilor ce nu suportă 

amânare!

BERBEC 

21 martie - 20 aprilie  

Se anunţă o zi tensionată, din 

cauza colaborării difi cile cu un 

partener de afaceri.

TAUR 

21 aprilie - 21 mai  

Apar şanse de a atrage câştiguri 

băneşti.

GEMENI 

22 mai - 21 iunie  

Se întrevede o zi favorabilă 

pentru demararea unui proiect.

RAC 

22 iunie - 22 iulie  

Aveţi tendinţa de a deveni 

impulsiv. Vă sfătuim să fi ţi 

prudent în tot ce faceţi.

LEU 

23 iulie - 22 august  

Vă recomandăm să reduceţi 

programul de muncă. 

horoscop
6 septembrie

fi lmul zilei
MARŢI, 6 SEPTEMBRIE 

remember
Ion Dumitrescu (1913-1993)

Compozitorul Ion 
Dumitrescu s-a născut la 
Oteşani, judeţul Vâlcea, 
pe 20 mai 1913. A absolvit 
Conservatorul de Muzică din 
Bucureşti, a fost profesor 
de muzică în Bucureşti, 
compozitor şi dirijor la Teatrul 
Naţional Bucureşti, secretar, 
prim-secretar şi preşedinte al 
Uniunii Compozitorilor (din 
1963), a făcut parte din jurii 
naţionale şi internaţionale. 
A publicat studii şi articole 
în reviste de specialitate. A 

susţinut prelegeri, conferinţe, 
comunicări ştiinţifi ce, emisiuni 
de radio si televiziune. A 
compus muzică de scenă 
pentru piesele: „Hamlet“ de 
W. Shakespeare, „Vlaicu Vodă“ 
de Al. Davila, „Mincinosul“ 
de Carlo Goldoni, „D’ale 
carnavalului“ de I.L. Caragiale 
ş.a.; muzică de fi lm: „Pădurea 
îndrăgostiţilor“, „Răsare 
soarele“; muzică de cameră, 
muzică corală, muzică 
simfonică. A fost distins cu 
titlul de Maestru Emerit al 

CERNAVODĂ 

HÂRŞOVA 

BRĂILA 

- 113 CM

- 24 CM

57 CM

+ 6 cm

+ 6 cm

0 cm
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71 CM
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 O DRAGOSTE DESCOPERITĂ
FILMBOX. ora 20,25, comedie, 2005, coprod.

Cu: Richard Griffi ths, Matthew Modine u

Titlu original: Opa!  u Un film despre greci, despre cultura, 
patriotismul, unitatea lor, dar totodată o frumoasă poveste 
de iubire. Eric este un arheolog american ce a descoperit o 
comoară sub restaurantul Katerinei, o grecoaică frumoasă. 
Dar între cei doi apare f lacăra iubirii.  

TVR 1 PRO TV ANTENA 1 

KANAL D HBO TVR 2 

program TV marţi 6 septembrie

„Viaţa liberă“ nu îşi asumă responsabilitatea pentru modifi cările operate de posturile de televiziune după închiderea ediţiei.

Cotele apelor Dunãrii
din 5 septembrie

PRF PVL 000022

Artei, cu Premiul de Stat, 
Premiul „George Enescu“ al 
Academiei Române ş.a. S-a stins 
din viaţă pe 6 septembrie 1993, 
la Bucureşti. . V.G.

07:00 3 ceasuri bune

10:00 Agrostrategia

11:00 Exclusiv în România

11:55 Vorbeşte corect! (R)

12:30 Tribuna partidelor 

parlamentare

13:00 Atelier de sănătate

14:00 Telejurnal

14:55 Vorbeşte corect!

15:00 Maghiara de pe unu

16:50 Eu pot!

17:50 Yanxi, palatul suspinelor

China, Dramă, Istoric
18:50 Zi de zi

18:55 Dincolo de alb şi negru

19:45 Sport

20:00 Telejurnal

20:51 Meteo

21:00 Cei trei muşchetari: 

eghileţii reginei

Franta, Aventuri, Romantic
23:10 Obsesia Evei

SUA, Thriller
00:00 Info Plus (R)

00:40 Exclusiv în România (R)

01:30 Izolaţi în România (R)

02:00 Revizie tehnica

07:00 Ştirile Pro Tv

10:30 Vorbeşte lumea

13:00 Ştirile Pro Tv

14:00 Lecţii de viaţă

15:00 La Maruţă

17:00 Ştirile Pro Tv

18:00 Ce spun românii

19:00 Ştirile Pro Tv

20:30 Sunt celebru,                                  

scoate-mă de aici!

23:00 Ştirile Pro Tv

23:30 Coliziunea

Marea Britanie, Germania, 
Acţiune

01:30 Lecţii de viaţă (R)

08:00 Neatza cu Răzvan şi Dani

12:00 Observator

14:00 Mireasa

16:00 Observator

17:00 Mireasa

cu Simona Gherghe
18:00 Preţul cel bun

19:00 Observator

20:30 Chefi  la cuţite

00:00 Observator

00:30 Muntele dintre noi

SUA, Acţiune, Aventuri, 
Dramă, Romantic, Thriller

02:30 Predators (R)

SUA, Acţiune, Aventuri, 
Horror, SF, Thriller
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Filme de Dan Piţa

ORIZONTAL:  u 1) „ Tănase …” (1976) – „ … în doi” (1985). 2) „ Duhul …” (în 

colab. cu Mircea Veroiu; 1973) – Era…în program! 3) „ Faleze de…” (1982) 

– „Eu sunt…” (1996). 4) Lampă electrică – A dezvolta o agresiune. 5) Intrare 

în casă! – „Rochia…de dantelă” (1989) – Descoperite în labirint! 6) A lucra 

cu plugul – European American Chamber of Commerce (siglă). 7) „… zilei” 

(1997) – Îngroşat la capete! 8) În urma trenului! – Peştele din marea cea 

mare. 9) „… de piatră” (în colaborare cu Mircea Veroiu; 1972) – „… şi Fifi ” 

(1994). 10) Una cu gust de zeamă de lămâie – „… cel bun” (1973).

VERTICAL:  u 1) Calapod pentru cizmărie – Partea din apă a unei nave. 

2) Loc pentru clocit – Bătrânul pom de romanţă. 3) Trecute prin foc – Cap 

de aortă! – Număr mic. 4) Tăria noastră de veacuri – A se aranja excesiv 

(fi g.). 5) International Lineas of Pacifi c (siglă) – Fuscel la loitra carului. 

6) Unu şi unu! – Sortimente de dimie. 7) Dormitorul bunicii – Siglă pentru 

”Associated Press of India”. 8) Accept formal – Începe în mod repetat o 

ghicitoare. 9) Sprijinitori ai vrejurilor de fasole – Oameni fără identitate. 

10) Cărate de catâri în spate – Dop la butoi. (Mihai Gherasim)

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

Dezlegarea jocului „Din opera lui Ionel Teodoreanu“ de ieri:
Orizontal: u

ULITACOPILA, RELEIARCALR, O, ONEST, CUI, LPT, STOR, IE, RM, CT, 
PUMNI, OITE, PETIOL, LTA, COD, REA, EN, MA, AI, IM, RICANA, TINE, 
BAERECRAOTD,  MUASAMINELE. 

sudoku

Dezlegarea jocului „Culori... de toamnă!“ de ieri:
Orizontal: u

U, A, N, INALTAT, GUBAVI, M, CETATE, LASA, USA, T, C, SIMT, ER, LUP, INRAMA, LAN, 
AURIT, RASIAL, CRA, TI, TEMA, T, HOTIE, OSII, RAM, OVINE.

integramă 
Căi... la școală!

Pus la 
îndoială

Prinsoare

...

...

A da de greu

Un neamţ 
de-al nostru

Ornate

Rată grea

Două din 
trei!

Un fel de 
curent

Luate la 
prășit

Cu glasul 
îngroșat

Făcut din 
mers

Apar din 
Asia!

Închisă în 
casă

Cutie din 
plastic!

Păcăliţi 
(var.)

Cap de 
papagal!

Ţin la 
boabe...

Cu miros de 
...laici!

Se aude că 
merge ceas

Tunică!

Felul trei la 
masă

Ser 
încurcat!

...

Ceai!

A se 
deplasa

Nume de 
femeie 
slavă

Secure!

Nu-i de 
mâna

Coadă la 
iepurilă!

...

Tras în 
stradă!

Sesiuni!

Început de 
vacanţă!

Nicoleta 
Avram

La tavă!

Patru la 
romani

Femeia 
inarului

Singuri!

Vină!

3 5 9

6 3

7 1 6

3 4 1 8

1 7

9 4

2 6

2 4 3

9 8

2 3 9

8 4

3 7 5

4 5 6

9 7 8 1 4

1 9

2 5 7 1

7 6

9 5
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5 9 4 7 8 6 2 1 3

1 2 3 9 4 5 8 7 6

7 6 8 1 2 3 5 9 4

8 1 2 3 5 4 7 6 9

6 5 7 2 1 9 3 4 8

3 4 9 6 7 8 1 2 5

9 7 6 8 3 1 4 5 2

4 8 1 5 9 2 6 3 7

2 3 5 4 6 7 9 8 1

5 6 3 1 8 7 4 2 9

7 1 8 4 2 9 6 3 5

2 4 9 5 6 3 1 7 8

1 8 6 7 4 2 9 5 3

9 3 7 8 5 1 2 4 6

4 2 5 9 3 6 8 1 7

6 7 4 2 9 5 3 8 1

8 9 1 3 7 4 5 6 2

3 5 2 6 1 8 7 9 4

glume
VASILE GHICA 

1
- Bărbate, crezi că pentru 
aniversarea noastră ajunge un 
litru de vodcă?
- Pentru mine, da! 2

- Domnule, văd că nu reuşesc 
să vă schimb opinia cu 
argumente, aşa că voi trece 
direct la înjurături.

reţeta zilei
Pui copt 
cu unt aromat

INGREDIENTE. 100 grame de unt, 2-3 

crenguţe de salvie, rozmarin şi cimbru proaspete sau 

câte o linguriţă din fi ecare, uscate, o lămâie, 6 căţei de 

usturoi, sare şi piper;

PREPARARE. Pisăm în mojar trei căţei de 

usturoi, împreună cu cimbru, rozmarin şi salvie, coajă 

de lămâie, sare şi piper. Apoi amestecăm ierburile cu 

untul. Ungem puiul cu unt şi înăuntru, şi pe dinafară! 

În interiorul puiului, băgăm o lămâie întreagă, pe care 

o înţepăm de vreo zece ori, câţiva căţei de usturoi şi 

nişte crenguţe de cimbru şi salvie. Băgăm în cuptorul 

încins, la foc mic, pentru vreo două ore. Din când în 

când se unge cu untul topit din tavă. . A.F.

Gh. Gurău

Completaţi fi ecare grilă cu toate cifrele de la  u

1 la 9, astfel încât acestea să se regăsească 

o singură dată atât în ariile de câte 9 căsuţe 

delimitate grafi c în interiorul grilei, cât şi pe 

fi ecare linie şi coloană a grilei. (Mihai Tufă)

tv
mania
Ce-și doresc 
femeile, 
cu Radu 
Banciu

u De la bărbatul 
inabordabil, la par. „Atâta 
timp cât pari inabordabil, toată 
proasta-i topită după tine. Atât 
timp cât te dai cocoș, femeia e 
în jurul tău. În momentul în 
care dai un pic în tandrețe, n-o 
mai interesezi. Asta-i muierea!“, 
opina Radu Banciu, în direct 
la Prima Sport, în emisiunea 
„Fotbal All Inclusive“. Se știe, la 
fotbal, politică și femei suntem o 
țară de specialiști. Replica a venit 
din partea unei telespectatoare: 
„Bărbații în tandrețuri sunt 
plictisitori. Bărbatul trebuie să 
fi e puternic, nu moale. De aceea 
ne plac bărbații inabordabili“/ 
„Da, dar până la un punct. Că 
după aia veniți și vă plângeți că 
v-a dat cu ranga sau cu parul, 
da?!“, a răspuns Banciu. Ce 
legătură avea inabordabilitatea 
bărbatului cu violența? Știa 
doar realizatorul: „Toate femeile 
pe care le-am cunoscut - mă 
rog, 99 la sută - asta își doreau: 
să le mai și plesnești din când 
în când. Dar în viața reală nu 
se duce niciuna la televizor să 
spună: eu de abia aștept să vină 
bărbatul acasă să îmi dea două-
trei dosuri de palmă, de să 
mă lase lată. Sau să îmi dea în 
fi ecare seară numa’ la fi cat. Nu 
spun asta, dar într-adevăr, sunt 
atât de proaste cele mai multe 
dintre ele că asta își doresc. Este 
totalmente inacceptabil“, a mai 
spus jurnalistul. Nici nu vreau 
să mă gândesc ce au priceput 99 
la sută dintre telespectatori din 
acest mesaj… sau derapaj. Măcar 
vergeturile lui Buhnici erau 
inofensive.  .

ANCA MELINTE 
ancam@viata-libera.ro

aaaaaaaaaaaa

(Descoperiţi zece creaţii regizorale)

Nu e nicio 
minciună
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Angajaţii Transurb 
reacţionează la concedieri
 ANCA MELINTE
ancam@viata-libera.ro 

 „E trist ceea ce se întâmplă, dar 

şi mai trist este că plecarea a 

30-40 de oameni nu va schimba 

nimic!”, este convingerea 

unora dintre angajaţii 

societăţii Transurb care au 

afl at că urmează, luna viitoare, 

concedieri colective. 

Reacţiile angajaţilor companiei 
de transport public local Transurb 
SA, la afl area veştii că vor urma 
concedieri colective, nu au întârzi-
at să apară. Am primit la redacţie 
numeroase mesaje din partea lor. 
Vă prezentăm cele mai relevante 
mesaje primite, cu precizarea că 
păstrăm anonimatul salariaţilor 
Transurb: 

„Duminică, în tot oraşul a fost 
deschisă DOAR o cabină de bilete 
şi abonamente, în situaţia în care 
TVM-urile sunt de proastă calitate 

şi nu se poate cumpăra bilet de la 
multe dintre ele. Într-o zi pot fi  şi 
15 aparate defecte. Bătaie de joc! 
Casierele sunt trimise în control 
pentru a creşte venitul din amenzi, 
cabinele sunt închise, iar TVM-uri-
le nefuncţionale”. 

„De teama concedierilor, unii 
controlori sunt în stare să-şi amen-
deze şi mama! E trist ce se întâm-
plă, dar şi mai trist e că plecarea 
a 30-40 de oameni, nu va schimba 
nimic!”.  „Prin iunie, la aşa-zisele 
Zile ale Galaţiului am ajutat călă-
torii din Gară să-şi ia bilete plătind 
cu cardul. Când am reproşat aceas-
tă situaţie la şedinţa Consiliului de 
Administraţie, directorul Vergiliu 
Vals din Primărie mi-a răspuns: 
«Am trăit să văd că şoferii nu mai 
bagă leul în buzunar»…” .

„Ce credeţi că fac acei călători 
din Gară care tot nu reuşesc să-şi 
procure bilet? Jumătate urcă în au-
tobuz fără! Primăria şi conducerea 
Transurb spun că acei prinşi fără bi-

let nu au nicio scuză, chiar dacă nu 
merge TVM-ul sau cabina e închisă, 
pentru că există biletul prin SMS 
şi portofelul electronic. Controlo-
rii sunt încurajaţi să-i amendeze. 
Victime sunt cei care vin din alte 
localităţi, la Gară sau la Bac”. „E un 
cerc vicios... Trebuie stabilit foarte 
clar, ştiind cu toţii problemele sis-
temului de ticketing, în ce măsură 
controlorii trebuie să fi e mai indul-
genţi cu călătorii care nu au bilet 
ori dacă trebuie să-i amendeze”. 

„Controlorii trebuie să fi e îngă-
duitori, dar şi efi cienţi. De regulă, 
confl ictele pot fi  evitate, dar ai noş-
tri, în majoritatea cazurilor, reac-
ţionează agresiv. Meseria asta nu-i 
pentru oricine. Şi nici cea de şofer 
transport persoane”. 

„Noi ştim cum stau lucrurile. 
Firma de partid să-şi ia TVM-urile 
şi să şi le bage în...  Niciodată cei 
din Primărie nu vor recunoaşte ca 
sistemul e prost.  Aşa că ne consu-
măm de pomană“. .

NUMEROASE MESAJE PE ADRESA REDACŢIEI  .  NEMULŢUMIRI

 CRISTINEL LUCA
cristi.luca@viata-libera.ro 

Primele cantităţi de cereale 
venite în Galaţi din Ucraina pe 
calea ferată cu ecartament larg 
şi depozitate în Silozul „Anghel 
Saligny” vor pleca pe cale fl uvială 
marţi, 6 septembrie, pe o navă cu 
destinaţia Grecia.

Conform directorului general 
al Administraţiei Porturilor Du-
nării Maritime (APDM) Galaţi, 
Marcela Daniela Costea, este vor-
ba despre 4.200 de tone de grâu 
provenind din Ucraina, care vor fi  
trimise spre destinaţie cu o navă a 
cărei încărcare a început pe 4 sep-
tembrie. Exporturile pe această 
„fi lieră” (cale ferată largă – siloz 
– nave fl uviale) vor continua, pe 
baza următoarelor contracte în-
cheiate cu exportatori de mărfuri 
din Ucraina care au ales să ope-
reze prin Portul Galaţi pentru a 
evita aglomeraţia din Portul Con-
stanţa, ne-a asigurat directorul 
general al APDM. „Va fi  un fl ux 
de marfă constant, vagoanele vor 
continua să sosească pe calea fe-
rată cu ecartament larg la Silozul 
«Anghel Saligny», de unde marfa 

va pleca pe Dunăre. A fost mai 
greu acum, la început, până s-a 
stabilizat circuitul (formalităţi 
vamale etc.) şi probabil că tot în 
cursul lunii septembrie va pleca 
din Portul Galaţi următoarea 
navă încărcată cu cereale”, ne-a 
spus Marcela Daniela Costea. 

Reamintim că primul vagon 
cu grâu ucrainean de export 
(dintr-un lot de 60 de vagoane) 
ajuns în silozul din Galaţi pe ca-
lea ferată care a fost reabilitată 
de CFR Infrastructură a intrat la 
descărcare în data de 20 august. 
.  Sursa foto: APDM Galaţi 

siloz
Prima navă cu cereale ucrainene 
pleacă, marţi, din Port Docuri
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Bani GREI cu

300 lei
pe săptămână!

Premiile se revendică până la

data următoarei extrageri.

36 marţi

5 - 10 septembrie 2022

PRF PVL 000035

ŞOFER 

CONDAMNAT, 

DEPISTAT LA 

CÂRCIUMĂ
URMĂRIT.  Un gălăţean 

de 24 de ani a ajuns din bar direct 

în penitenciar, după ce a fost depistat 

de poliţiştii Secţiei 3. Oamenii legii l-au 

reperat pe tânăr în stabilimentul afl at 

pe bulevardul Dunărea. > pag. 03

CASĂ NOUĂ LA 

ÎNCEPUT DE AN 

ŞCOLAR 
SPRIJIN. Protoieria Nicoreşti 

a desfăşurat săptămâna trecută, cu 

binecuvântarea Înalt Prea Sfi nţitului 

Părinte Casian, o activitate social-

fi lantropică în sprijinul a două familii 

nevoiaşe, una cu 10 copii, cealaltă cu 

11 copii, din localităţile Piscu Corbului 

şi Mălureni. > pag. 09

1

100 de lei00 de e
pentru învăţăcei

Temă pentru acasă: completează, decupează şi 

trimite într-un singur plic, pe adresa redacţiei (str. 

Domnească nr.68) sau vino şi depune personal, 

6 carnete de note „Viaţa liberă”, publicate de luni 

până sâmbătă inclusiv. Tragerea la sorţi pentru 

desemnarea premiantului săptămânii va avea loc 

în holul redacţiei, în fi ecare vineri, ora 13:00, după 

extragerile concursului „Bani grei cu Viaţa liberă”.

CARNET DE NOTE VIAŢA LIBERĂ

Ce notă îi dai ziarului tău astăzi? u

săptămâna 5 - 10 septembrie 2022

co
ra
«A

36
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